
S  nástupem teplejších dnů začaly 
na několika místech v Krnově výkopové 
práce potřebné k rekonstrukci místních 
sítí, napojení nízkotlakových plynovodů 
na stávající řad nebo k provedení nových 
přípojek parního potrubního rozvodu. 
Jedním z míst jsou i ulice U Požárníků 
a  U  Fortny, kde se však minulý týden 
práce zastavily. 

Ve výkopu se objevily lístečky s čís-
ly označující kameny v  jednotlivých 
vrstvách a  tři mladí lidé s  motyčkami, 
štětečky a  geodetickými přístroji, kteří 
přitahovaly pozornost kolemjdoucích. 
Byli to pracovníci Národního památko-
vého ústavu v Ostravě, kteří zde prová-
děli záchranný archeologický průzkum. 
„Přítomnost archeologů při výkopových 
pracích není výjimečná. Jedná se o stan-
dardní postup. V  souvislosti s  výkopový-
mi pracemi totiž vzniká stavebníkům, 
dle zákona o  státní památkové péči, po-
vinnost oznámit v  předstihu svůj záměr 
Archeologickému ústavu a umožnit jemu 
nebo oprávněné organizaci provést na do-
tčeném území záchranný archeologický 
průzkum s  cílem zachránit informace 
a nálezy, kterým hrozí nenávratné zničení 

způsobené zpravidla stavební činností,“ 
vysvětlila referentka památkové péče 
Městského úřadu v Krnově Lenka Bed-
nářová. 

Archeologové zatím nechtějí dosa-
vadní průzkum hodnotit, protože práce 
jsou na  počátku, ve  fázi pečlivé doku-
mentace. Vyhodnocení by ale mohlo 
přinést řadu zajímavých informací o vý-
voji města, což potvrzuje i krnovský his-
torik Vladimír Blucha: „Ulice U  Fortny 
je z  hlediska historie města zajímavým 
místem. Těsně u ní se nacházely městské 
hradby a vedla tudy cestička do Petrovic 
a  na  hřbitov. Proto je téměř jisté, že se 
tu mohou ještě dnes najít zajímavé věci. 
Když se koncem 50. let stavěla nedale-
ká přístavba tělocvičny u  základní školy 
na Dvořákově okruhu a její základy byly 
kopány v místech, kudy procházel hradní 
příkop, do  něhož se v  minulosti vyhazo-
valo ledacos, nenechali jsme si s tehdejším 
správcem městského muzea Karlem Dlou-
hým ujít příležitost a  výkop jsme prošli. 
A  skutečně jsme našli pár drobností, 
z nichž nejcennější byl renesanční kachel, 
který po  expertize skončil v  depozitáři 
městského muzea v Krnově.“              (dc)

Pravoslavná církev v českých zemích, 
která chce na náměstí Minoritů postavit 
chrám, si bude muset ještě chvíli počkat 
na  rozhodnutí zastupitelů, zda bude 
moci svůj záměr realizovat. Ani anketa 
provedená mezi občany, z níž vyplynulo, 
že ve  většině s  výstavbou chrámu sou-
hlasí, zatím Radu města Krnova nepře-
svědčila ke schválení tohoto záměru. 

„Rada města se seznámila s výsledky 
ankety a než se rozhodne, chce ještě pro-
diskutovat možnosti, na  kterém jiném 
místě by chrám mohl stát, a setkat se s ar-
chitektkou Taťánou Tzoumasovou, jež je 
autorkou architektonické podoby chrámu. 
Po  té, co rozhodne, bude záměr pravo-
slavné církve předložen zastupitelstvu, 
které bude mít konečné slovo,“ uvedla sta-
rostka Renata Ramazanová.

Do ankety, která proběhla počátkem 
letošního roku, se zapojilo 350 obča-
nů všech věkových skupin a  vyznání. 
Na  otázku, zda souhlasí se záměrem 
pravoslavný chrám v  Krnově postavit, 

odpovědělo kladně sedmdesát procent 
respondentů, souhlas s umístěním stav-
by na  ploše naproti městské knihovny, 
na křižovatce ulic Soukenická a náměstí 
Minoritů, kterou si pravoslavná církev 
z  nabízených městských pozemků vy-
brala, vyjádřilo 60 procent dotázaných. 

Pravoslavný chrám, v  jehož pro-
storách vznikne také klubové centrum 
neziskových sdružení, je navržen jako 
třípodlažní objekt. V přízemí je chrám, 
zázemí a hala se šatnou. V prvním patře 
se počítá s  balkony, kancelářemi a  klu-
bovnami. Víceúčelový sál pro 40 lidí je 
navržen do druhého patra a v posledním 
patře je malý byt pro kněze. Iniciátorem 
myšlenky stavby chrámu je předseda 
Asociace Řeckých obcí v České republice 
Christos Bialas, kterého oslovilo mnoho 
občanů z Krnovska, jejichž návrat k řec-
kým kořenům se projevuje ve velkém zá-
jmu o křty dětí, svatby i pohřby. Chrám 
by podle něj využily i další pravoslavné 
minority žijící v Krnově a okolí.        (dc)

Město Krnov se vážně zabývá stíž-
nostmi občanů z lokality zahrnující ulice 
Vrchlického, Mánesova, Alšova a  Za-
pletalova, kteří opakovaně poukazují 
na neustálé problémy v soužití se zdejší 
romskou komunitou. Na  jejich řešení 
vedení města spolupracuje s Policií ČR, 
Městskou policií Krnov, odborem sociál-
ním, odborem školství, kultury a sportu 
a odborem správy majetku města. 

Kroky, které již v této záležitosti byly 
učiněny a jež město připravuje, předsta-
vilo v  pondělí 27. dubna i  zástupcům 
stěžovatelů, kteří se na  pozvání města 
dostavili na radnici. „Základ řešení vidí-
me přímém kontaktu a v soustavné dlou-
hodobé práci s romskou komunitou, což je 
ale běh na dlouhou trať, bez okamžitých 
konkrétních výsledků. V  oblasti vzdělá-
vání dětí se nám tato práce daří. Kromě 
čím dál lepší spolupráce s řediteli škol zde 
již deset let v  jednom z  bytů provozuje 
Charita Krnov středisko pro mimoškol-
ní činnost romských dětí Zvídálek, které 
se letos rozšíří do  sousedního bytu, kde 
vznikne poradna a také zázemí pro terén-
ní pracovníky. Podstatně hůř jsme na tom 
v  práci s  dospělými, když nemáme štěstí 
na  dlouhodobější spolupráci terénního 
romského pracovníka,“ uvedla místosta-
rostka Alena Krušinová. V  této oblasti 
přesto velký kus práce odvádí služba 
Slezské diakonie - Sociální asistence 
a terénní pracovníci odboru sociálního.

K nejčastějším výtkám občanů - čas-

tému rušení nočního klidu, nepořádku 
kolem domů a  ničení veřejného pro-
stranství - se vyjádřili zástupci městské 
i státní policie. „Z těchto hledisek se jed-
ná o jednu z nejkontrolovanějších lokalit 
města s  velkým množstvím poznatků, 
z  nichž řada končí ve  správním řízení,“ 
řekl velitel městské policie Pavel Mora-
vec. „Problémem ale je dokazování indi-
viduální zodpovědnosti. Když například 
v  bytě hraje nahlas hudba a  nachází se 
v  něm deset lidí, musíme zjistit, který 
z  nich ji nahlas pustil. A  tady se, stejně 
jako následně přestupková komise, dostá-
váme do  bezvýchodné situace,“ nastínil 
problém Radek Vágner z obvodního od-
dělení Policie ČR Krnov. Přes časté kon-
troly nevybočuje podle policejní statisti-
ky průměrný počet trestných a přestup-
kových činů v této oblasti z řady oproti 
jiným ve  městě. Za  období od  1. ledna 
2008 do  27. března 2009 Policie ČR 
na ulici Vrchlického zaregistrovala těch-
to činů 13, na ulici Mánesova 8 a Alšova 
6. Za stejné období na ulici Hřbitovní 9, 
ulici Soukenické 21, Seifertova 8, Druž-
stevní 5, Vaškova 5, Stará 12 a Libušina 
13. I tak se v lokalitě v posledním obdo-
bí zvýšila frekvence policejních kontrol, 
což občané kvitovali. 

Co se týká nepořádku kolem domů, 
v řešení tohoto problému si město hod-
ně slibuje od  zavedení institutu veřejné 
služby. Ta bude od 1. července vykoná-
vána osobami pobírajícími příspěvek 
na živobytí, které nebudou chtít, aby jim 
byl tento příspěvek krácen. „V Krnově se 
jedná asi o tři stovky lidí a o pětině z nich 
už teď víme, že o tuto službu mají zájem. 
Úklidové práce v  lokalitě, kde bydlí, bu-
dou jednou z možností, kde najdou uplat-
nění,“ informoval tajemník městského 
úřadu Igor Kozelek.

Účastníci setkání se dotkli také dal-
ších problémů: ničení městských bytů, 
parku a hřiště, dále prevence a důsledné-
ho dodržování pravidel všemi obyvateli. 

Romská komunita v  lokalitě ulic 
Vrchlického, Mánesova, Alšova a Zaple-
talova obývá sedm domů s necelou stov-
kou, většinou jednopokojových bytů. 
Sociálně nepřizpůsobiví a problematičtí 
jsou ale jen někteří. Ti na sebe navíc „na-
balují“ bezdomovce, lidi závislé na alko-
holu a jiných drogách či kriminální živly 
z majoritní společnosti.                       (dc)
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Z obsahu: Mapování nabídky cestovního ruchu • Taxmen patří k nejlepším v republice • Onko Niké slaví 10 let • evropské setkání studentů v Krnově

Odbor správy majetku 
města sděluje 
Nabídka pronájmu bytu - II. zveřejnění 
Byt č. 9, náměstí Minoritů 4, vel. 2+1, 58 
m2 vč. sklepa, 4. podlaží
Nájem (35,- Kč/m2) 1.984,- Kč, služby 
(1  osoba) 1.520,- Kč, celkem 3.504,- Kč/
měsíc/1 osoba.
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. III, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v majetku města Krnova, tj. fyzická osoba, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě 
Krnově minimálně 3 roky nebo zaměst-
nání ve městě Krnově minimálně 6 měsí-
ců a která nemá dluhy vůči Městu Krnov, 
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5 letech neopustila městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce, splnění kriteria 
minimálního čistého měsíčního příjmu 
za  posledních 6 měsíců, tj. 9.000 Kč, slo-
žení peněžních prostředků (kauce) ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného a záloh 
na  úhradu za  plnění poskytovaná v  sou-
vislosti s  užíváním bytu (služby), splátky 
nejsou povoleny, základní nájemné je 
stanoveno na  35,- Kč/m2, v  případě více 
zájemců proběhne řízení obálkovou meto-
dou na výši měsíčního nájemného za 1m2 
plochy bytu, manipulační popl. ve  výši 
500,- Kč se nevybírá, podmínkou účastí 
v řízení obálkovou metodou není evidova-
ná žádost o městský nájemní byt
Prohlídka bytu: Po 11.5. (15.00 – 15.30)
Platnost nabídky: do 15. 5. 2009 
Řízení obálkovou metodou: 18. 5. 2009 
v 16:00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o  pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat! Zájemci o  pronájem 
se dostaví s občanským průkazem ve výše 
uvedený termín na řízení obálkovou meto-
dou, nebudou již zvlášť obesíláni. Zájem-
cům, kteří se dostaví opožděně, nebude 
umožněna účast v  tomto řízení. Případné 
dotazy Vám zodpoví p.  Schreierová, tel. 
554 697 444, oddělení pronájmů a prodejů, 
nebo e-mail: dschreierova@mukrnov.cz.
Nabídka volného bytu v ubytovně:
sociální byt pro mladé (startovací)
Byt č. 18, Albrechtická 100A, velikost 0+2, 
48,35 m2, 3 NP
Nájem (26,- Kč/m2) 1.391,- Kč, služby 
(1  osoba) 1.632,- Kč, celkem 3.023,- Kč/
měsíc/1 osoba. Doba určitá 1 rok, max. 
však 5 let. 
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle č. III, bod 1) až 4) Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v  majetku města Krnova, tj. občan, starší 
18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě Kr-
nově minimálně 3 roky nebo zaměstná-
ní ve  městě Krnově minimálně 6 měsíců 
a který nemá dluhy vůči městu Krnov
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-

Výkopové práce se zastavily kvůli 
archeologickému průzkumu

Občané s výstavbou pravoslavného 
chrámu v Krnově většinou souhlasí

Radnice řeší problémy občanů 
v soužití s romskou komunitou

V  Krnově proběhlo od  pátku 
24. dubna do neděle 26. dubna pracovní 
setkání partnerských měst. Jeho účast-
níci z polského Minsku Mazowieckého, 
německého Karbenu, litevského Telšiai, 
francouzského Saint Egrève a  Krno-
va se zaměřili na  výměnu zkušeností 
s uplatňováním programu Místní agen-
dy 21 (MA 21) a  souvisejících aktivit 
při zapojování občanů do  rozhodování 
o udržitelném rozvoji měst. „Pro kolegy 
ze zahraničí jsme připravili dvoudenní 
workshop, na jehož počátku proběhly pre-
zentace činnosti Místních agend 21 v jed-
notlivých městech a poté jsme pokračovali 
provedením SWOT analýzy, jejíž pomocí 
jsme nalezli společné problémy a také ob-
lasti další možné mezinárodní spoluprá-
ce,“ uvedla vedoucí odboru životního 
prostředí Městského úřadu v  Krnově 
Rostislava Rollerová. 

Přestože řada účastníků se s  meto-
dou SWOT analýzy setkala poprvé a ně-
kteří se museli popasovat také s  osty-
chem vyplývajícím z nutnosti použít cizí 
jazyk, v  závěru všichni ocenili přínos 
workshopu. „Metoda, kterou jsme pou-

žívali, přinesla ovoce. Našli jsme hodně 
respektu, tolerance a  porozumění nejen 
v diskusích mezi jednotlivými národními 
týmy, ale i v naší skupině, což nám dodá-
vá sílu a důvěru do naší další práce,“ řek-
la Anne Marie Meurat z  francouzského 
města Saint Egrève, které bude hostite-
lem workshopu na téma MA21 v příštím 
roce. „Na dalším setkání by měla jednot-
livá města předložit ostatním dva již rea-
lizované projekty, které byly úspěšné a pro 
město nějakým způsobem rozhodující, 
aby se ostatní mohli inspirovat a převzít 
konkrétní zkušenosti,“ přišla s návrhem, 
který byl přijat, Susane Schubert z Kar-
benu. 

Kromě workshopu se zahraniční 
účastníci v  sobotu 25. dubna aktivně 
zúčastnili Tradičního jarmarku na Hlav-
ním náměstí pořádaného u  příležitosti 
Dne Země, kde představili prostřed-
nictvím propagačních materiálů Místní 
agendy 21 ve  svých městech a  živě se 
zapojovali do diskusí s návštěvníky jar-
marku. Hostitelé z  Krnova pro ně dále 
připravili prohlídku města, návštěvu 
rekreačních zařízení na Cvilíně a  Ježní-

ku, která byla vybudována za spoluprá-
ce s  veřejností, a  také výlet do  Karlovy 
Studánky. 

Uspořádání workshopu podpořila 
agentura EACEA v Bruselu částkou 3600 
EUR.                                                       (dc)

Zástupci partnerských měst hledali společné problémy a také oblasti další možné mezi-
národní spolupráce pomocí SWOT analýzy.

Partnerská města spojila Místní agenda 21
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ních 5-ti letech neopustil městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce, splnění kriteria 
minimálního čistého měsíčního příjmu 
za posledních 6 měsíců, tj. 5.000,- Kč, slo-
žení peněžních prostředků (kauce) ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného a záloh 
na úhradu za plnění poskytovaná v souvis-
losti s užíváním bytu (služby), splátky ne-
jsou povoleny, ubytování na základě žádos-
ti podané správci získá jednotlivec, mladá 
rodina bezdětná nebo s jedním dítětem.
Platnost nabídky: do 15. 5. 2009
Prohlídka bytu: St 13.5.(15.00 – 15.30). 
V písemné žádosti o pronájem tohoto bytu 
uveďte počet členů rodiny a odevzdejte nej-
později do data platnosti nabídky. Případné 
dotazy zodpoví sl. Š. Surmová, odd. proná-
jmů a prodejů, kanc. 424, tel.554 697 424, 
e-mail: ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka volného bytu v ubytovně:
sociální byt pro mladé (startovací)
Byt č. 6, Albrechtická 100A, velikost 0+2, 
50,65 m2, 1 NP
Nájem (26,- Kč/m2) 1.415,- Kč, služby 
(1  osoba) 1.668,- Kč, celkem 3.083,- Kč/
měsíc/1 osoba. Doba určitá: 1 rok, max. 
však 5 let.
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle č. III, bod 1) až 4) Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v  majetku města Krnova, tj. občan, starší 
18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě Kr-
nově minimálně 3 roky nebo zaměstná-
ní ve  městě Krnově minimálně 6 měsíců 
a který nemá dluhy vůči městu Krnov
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5-ti letech neopustil městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce, splnění kriteria 
minimálního čistého měsíčního příjmu 
za posledních 6 měsíců, tj. 5.000,- Kč, slo-
žení peněžních prostředků (kauce) ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného a záloh 
na úhradu za plnění poskytovaná v souvis-
losti s užíváním bytu (služby), splátky ne-
jsou povoleny, ubytování na základě žádos-
ti podané správci získá jednotlivec, mladá 
rodina bezdětná nebo s jedním dítětem.
Platnost nabídky: do 20. 5. 2009
Prohlídka bytu: St 13.5. (15.00 – 15.30)
V písemné žádosti o pronájem tohoto bytu 
uveďte počet členů rodiny a odevzdejte nej-
později do data platnosti nabídky. Případné 
dotazy zodpoví sl. Š. Surmová, odd. proná-
jmů a prodejů, kanc. 424, tel.554 697 424, 
e-mail: ssurmova@mukrnov.cz.

Krátce
Výluka informačního 
systému se nekoná
Na  Městském úřadě v  Krnově měla pro-
běhnout ve dnech 1. až 10. května celore-
publiková výluka informačního systému 
správních evidencí z důvodu modernizace 
této sítě. Ministerstvo vnitra výluku zrušilo 
a modernizaci provede jiným způsobem. 
Znamená to, že na úseku občanských prů-
kazů, cestovních dokladů,  evidence oby-
vatel i evidence motorových vozidel bude 
v těchto dnech normální provoz.

Soutěž o nejlepší tablo
Loňská soutěž o  nejlepší maturitní tablo, 
kterou vymysleli studenti gymnázia, měla 
velký úspěch. Proto se letos koná její druhý 
ročník. O přízeň hodnotící komise složené 
ze zástupců všech středních škol a  města 
Krnova, která zasedne v pondělí 11. květ-
na, se v těchto dnech uchází maturitní tabla 
patnácti tříd ze šesti škol umístěná ve výlo-
hách obchodů v centru města. 

Akce Zasaď si svůj 
strom skončila
Jen tři týdny trvala jarní akce státního pod-
niku Lesy ČR „Zasaď si svůj strom“, během 
níž mohli občané sázet stromy na  pasece 
vedle naučné stezky Cvilín - Úvalno. Slu-
nečné a velmi teplé počasí totiž způsobilo, 
že stromy začaly rašit a  proto se již nedá 
ve  výsadbě pokračovat. I  za  tak krátkou 
dobu ale lidé stihli vysadit 200 buků. Zda 
se akce dočká podzimního pokračování, 
pracovníci Lesů ČR zatím neví a to z toho 
důvodu, že zatímco na  podzim loňského 
roku se neztratilo žádné nářadí, letos již 
přišli o pět motyk.

Přednáška Arnošta 
Vašíčka v knihovně
Městská knihovna Krnov pořádá ve čtvrtek 
14. května přednášku známého záhadolo-
ga, autora knih o  nejnovějších objevech, 
záhadách a tajemných jevech, Arnošta Va-
šíčka na téma Vesmírné přízraky a Záhady 
strážce duší. Přednáška ve studovně měst-
ské knihovny začíná v 18.00 hodin. 

Modré slavnosti 2009
Na městském koupališti se v pátek 1. květ-
na od  10.00 hodin uskuteční 5. ročník 
Modrých slavností. Na  příchozí čekají 
kapely Laura a  její tygři, Wagon, Hospital 
Dixie Band, vystoupení tanečních soubo-
rů, hry a soutěže pro děti i minidiskotéka 
s  Míšou Růžičkovou. V  případě nepřízni-
vého počasí se akce koná na zimním stadi-
onu. Pořádá místní sdružení ODS Krnov. 

Oslavy Svátku práce
Městský výbor KSČM Krnov pořádá v pá-
tek 1. května od 10.00 hodin ve Středisku 
volného času Méďa oslavy Svátku práce. 
Program a občerstvení zajištěno. 

Listárna

Listárna

Vzdělávací centrum Krnov informuje

Studenti krnovského Gymnázia, kte-
ří v  září 2008 společně se svými hosty 
z  partnerského německého Gymnázia 
Augustinerschule Friedberg zahajovali 
ve  spolupráci s  městem Krnov v  měst-
ském divadle Česko-německý týden 
v  Krnově, se chystají na  reciproční ná-
vštěvu. Pobyt ve Friedbergu se uskuteční 
ve dnech 3. až 8. května a je spojen, po-
dobně jako v Krnově, s bohatým kultur-
ním programem, jehož vyvrcholením je 
společný koncert v tomto hlavním městě 
okresu Wetterau. 

Koncert se bude konat dne 6. květ-
na v  kostele sv. Ducha ve  Friedbergu. 
Za Augustinerschule zde vystoupí sym-
fonický orchestr mladších žáků, školní 
smyčcový orchestr, pěvecký sbor a sym-
fonický orchestr starších žáků. Na  pro-
gramu se budou podílet i sólisté krnov-
ského Gymnázia svým zpěvem a  hrou 
na  klavír, fl étnu a  fagot pod vedením 
Mgr. Hany Váňové.

Pro naše studenty jsou připraveny 

také návštěvy v muzeích, z nichž určitě 
nejzajímavější bude prohlídka rekon-
struovaného římského tábora z dob, kdy 
toto území patřilo Římské říši a  vojáci 
tábora střežili římské hranice. 

Velký zájem studentů krnovského 
Gymnázia o  účast na  tomto zájezdu 
a vzájemné dopisování svědčí o tom, že 
kontakty s německy mluvícími oblastmi 
jsou stále živé. S žádnou jinou zemí, její-
muž jazyku se krnovští gymnazisté učí, 
tj. angličtina, francouzština, španělština, 
ruština, neexistují tak osobní a dlouho-
trvající kontakty. 

Tyto partnerské vztahy se úspěšně 
rozvíjejí už od  roku 1996. Za  dobu tr-
vání partnerství se žáci obou škol před-
stavili na více jak třinácti koncertech pro 
veřejnost. Partnerské aktivity jsou v Ně-
mecku vysoce hodnoceny, o čemž svědčí 
velká účast publika, rodičů tamní školy, 
městských a okresních politických před-
stavitelů. za organizátory Mgr. Ludmila 
Čajanová a Mgr. Božena Košútková

Již třináct let poskytuje své služby 
občanům Linka důvěry v Karviné, která 
je jedním ze sedmi odborných pracovišť 
Centra psychologické pomoci. Za dobu 
existence linky o  pomoc požádalo více 
než 20 tisíc volajících. Nejčastěji jde 
o  klienty s  partnerskými, manželskými 
a  rodinnými problémy. Často se o  po-
moc na  linku důvěry obracejí lidé žijící 
osaměle. Podporu a radu hledají rodinní 
příslušníci a přátelé závislých na alkoho-
lu, drogách nebo na výherních automa-
tech, někdy vyhledají pomoc i  sami zá-
vislí. Volajícími jsou mnohdy lidé, kteří 
prožili nějakou nepříjemnou událost, 
musí se vyrovnat se ztrátou blízké osoby, 
ztrátou zaměstnání nebo se stali obětí 
trestného činu. Pracovníci poskytují po-
moc i těm, kteří mají zkušenost s domá-
cím násilím fyzickým nebo psychickým. 
Nejčastěji se jedná o ženy, ale také o se-
niory, kteří jsou týráni a napadáni svými 

dospělými dětmi. 
Lidem obracejícím se na  Linku dů-

věry v Karviné pomáhá tým odborných 
pracovníků s  dlouholetou zkušeností 
v  pomáhajících profesích. Terapeut na-
slouchá problémům, je partnerem, který 
sdílí s volajícím jeho situaci, pomáhá na-
jít cestu, jak problematickou situaci řešit. 
Poskytuje informace, kontakty, pomáhá 
hledat další vhodnou pomoc.

Linka důvěry v  Karviné poskytuje 
telefonickou krizovou pomoc nepřetrži-
tě 24 hodin denně. Volající může zůstat 
v  anonymitě. Služby jsou poskytovány 
prostřednictvím pevné telefonní linky 
za  běžný poplatek nebo bezplatně vyu-
žitím internetové telefonie – programu 
Skype.

Kontakt: tel.: 596 318 080, skype: lin-
ka.duvery.karvina, e-mail: ld@cepp.cz, 
www.cepp.cz. Jana Molková, vedoucí 
Linky důvěry Karviná

Vzdělávací centrum v Krnově (VCK) 
nově navázalo spolupráci s  ostrav-
skou organizací Vzdělávací agentura, 
Dr.  Ing.  Jiří Staněk v  oblasti vzdělávání 
úředníků. Pod garancí této agentury 
vyhlašuje VCK dva jednodenní akredi-
tované kurzy u Ministerstva vnitra ČR. 

První z nich „Vedoucí úřadu – efek-
tivní vedení úřadu“ je určen vedoucím 
úředníkům, kteří se chtějí zdokonalit 
v prezentačních dovednostech, zefektiv-
nit vedení porad a  také získat informa-
ce, jak efektivně rozvrhnout a řídit svůj 
pracovní den a vyrovnat se s nahroma-

děnou prací formou tzv. Time-manage-
mentu. Kurz se koná 16. června ve VCK. 

Druhý z nabízených kurzů se věnuje 
Zákonu č. 499/2004 Sb., o  archivnictví 
a  spisové službě a  jeho cílem je předat 
posluchačům informace nejen o organi-
zaci spisovny a  spisové služby veřejno-
právních subjektů, ale také jakým způso-
bem vyřazovat dokumenty, jak o ně pe-
čovat. Seminář se uskuteční 28. května. 
Přihlášky na oba kurzy se přijímají pro-
střednictvím webových stránek www.
vck.slu.cz už dnes. Irena Muroňová, 
Vzdělávací centrum Krnov

Slezská univerzita v Opavě nabízí je-
dinečnou příležitost pro osoby pracující 
ve zdravotnictví a  sociální oblasti, kteří 
projeví zájem o studium oboru Všeobec-
ná sestra v  rámci studijního programu 
Ošetřovatelství na  Filozofi cko-přírodo-
vědecké fakultě v Opavě. 

V září 2009 otevře již podruhé Slez-
ská univerzita v  Opavě v  prostorách 
krnovského vzdělávacího centra nový 
ročník jednoletého programu s názvem 
Inovační kurz – Všeobecná sestra. Pro-
střednictvím studia tohoto programu ce-
loživotního vzdělávání získají poslucha-
či základní průpravu pro vstup na  vy-
sokoškolskou úroveň studia. V  rámci 
prezenční výuky konané v  krnovských 
učebnách si posluchači osvojí požadova-
nou úroveň znalostí z anglického jazyka, 
ovládání informačních technologií, zvlá-
dání komunikačních technik a z oblasti 
odborných předmětů. Vzdělávací pro-
gram se snaží respektovat časové vytí-
žení pracujících cílových skupin, proto 
bude prezenční výuka probíhat jednou 
za 14 dní, vždy v pátek a sobotu. Navíc 
je vzdělávací plán tohoto kurzu dopl-

něn o  e-learningovou část výuky, která 
umožní posluchačům studovat vybrané 
odborné předměty z  pohodlí domova 
přes internet. V  rámci této části vzdě-
lávacího programu získají posluchači 
potřebné znalosti a nové poznatky např. 
z  oblasti legislativy v  ošetřovatelství, 
ekonomiky zdravotních a sociálních slu-
žeb, potřeb člověka v souvislosti s ošet-
řovatelským procesem či z oblasti rozvo-
jových trendů v ošetřovatelství.

Tento vzdělávací program je určen 
nejen pracujícím sestrám ve  zdravot-
nictví, které si chtějí prohloubit své zna-
losti a  získat vyšší kvalifi kaci v  oboru 
vystudováním vysoké školy, ale je určen 
také zájemcům o celoživotní vzdělávání 
v  oboru Všeobecná sestra podle § 53 
zákona č. 96/2004 Sb. V  případě přijetí 
do  studijního programu Ošetřovatelství 
oboru Všeobecná sestra na Slezské uni-
verzitě v Opavě může úspěšný absolvent 
inovačního kurzu celoživotního vzdělá-
vání požádat o uznání kreditů vybraných 
předmětů tohoto kurzu. Více informací 
na  www.vck.slu.cz. Simona Šulcová, 
Vzdělávací centrum Krnov

Všichni rodiče, kteří chtějí od 1. září 
2009 nebo v  průběhu školního roku 
2009/2010 umístit své dítě do  někte-
ré z  krnovských mateřských škol, by se 
měli dostavit k  zápisu do  mateřských 
škol, který proběhne 20. května od 13.00 
do  16.00 hodin ve  všech mateřských 
školách v Krnově. Ředitelky mateřských 
škol budou přednostně přijímat děti 
v posledním roce před zahájením povin-
né školní docházky, děti k celodennímu 
pobytu a  při přijímání dětí budou brát 
ohled na sourozence, kteří danou mateř-
skou školu již navštěvují, a na zaměstna-
né rodiče.

Limit zaměstnanců mateřských škol 
a výše fi nančních prostředků poskytnu-
tých Ministerstvem školství, mládeže 
a  tělovýchovy na  školní rok se odvíjí 
od  počtu dětí zapsaných (vydané roz-
hodnutí) k  1. 9. 2009. Ředitelky mateř-
ských škol jsou samostatné právnické 
subjekty, které zodpovídají za  chod 
školy, kvalitu předškolního vzdělávání 
a samozřejmě i za ekonomiku. Nemůže-
me se tedy divit tomu, že školku naplní 
v  maximální míře vydáním rozhodnu-
tí již v  době zápisu, tedy přijetím dětí 
k  1.  9. 2009. Ing.  Pavlína Říhová, ve-
doucí oboru školství, kultury a sportu

Studenti gymnázia budou 
reprezentovat Krnov v Německu

Linka důvěry pomáhá už 13 let

Vzdělávání úředníků

Všeobecná sestra

Květnový zápis do mateřinek se blíží

Se vzpomínkou na dánského pohád-
káře H. Ch. Andersena se malí čtenáři 
lichnovské základní školy zapojili do ce-
lonárodního projektu Noc s  Anderse-
nem. Lichnovská noc se uskutečnila ze 
středy 8. na čtvrtek 9. dubna. Podvečer 
a další hodiny se odvíjely v duchu chyt-
ré horákyně. Děti na  pohádkové cestě 
plnily nejrůznější úkoly a protože v po-
hádkách často hrdinové bojují se zlem 
fyzickou silou, čekaly na  ně i  překážky 
sportovního ražení. Ani zde se nezalekly, 

probudil se v nich bojovný duch a všich-
ni s úsměvem a nadšením došly do cíle.

Před spaním pak všichni vstoupili 
do  kouzelné komnaty, kde si společně 
připomněli pohádkáře Andersena, jeho 
knížky a pohádky. Navzájem si pak před-
stavili svou nejoblíbenější knihu a  před 
slastným usínáním si vyslechli pohádku. 
Zbytek noci už jen děti spaly, neboť po-
hádková cesta jim dala pořádně zabrat. 
Mgr. Jana Kočendová, zástupce ředite-
le ZŠ Lichnov

Noc s Andersenem v Lichnově

Ve Smetanových sadech začala oprava pomníku Bedřicha Smetany, kterou v  loňském 
roce poškodili vandalové. Restaurátorské práce, které provádí akademický sochař Jakub 
Gajda ve spolupráci s krnovským kamenictvím Ručka, budou stát 250 tisíc korun a skon-
čí v září letošního roku. Pomník z roku 1957 je dílem sochaře Vincence Havla.

Šedesát žáčků základní školy na Smetanově okruhu v čarodějnických kostýmech vylétlo 
ve středu 22. dubna na Kolibu, aby se tu v Reji čarodějnic oddali kouzelnickým radován-
kám, které pro ně připravily vychovatelky školní družiny.

Kraj opět podpoří včelaře

Probíhá mapování nabídky 
cestovního ruchu v příhraničí

Včelaři v  Moravskoslezském kra-
ji budou moci v  letošním roce žádat 
o  příspěvek v  rámci „Programu posky-
tování příspěvků na  podporu včelařství 
v Moravskoslezském kraji pro rok 2009“. 
Příspěvky mají pomoci stabilizovat 
a následně zvýšit stav včelstev v regionu 
a budou poskytovány jednotlivým včela-
řům na pořízení včelstev a úlů. Začínají-
cím včelařům bude dále poskytnut pří-
spěvek na pořízení voskových mezistěn 
a ochranných pomůcek.

Cílem dotací je motivace mladých 
začínajících chovatelů a dále obnova 
včelstev jako následku plošných úhynů 
z důvodu onemocnění.

Moravskoslezský kraj poskytuje v le-
tošním roce dotaci začínajícím včelařům 

ve výši 75 procent a stávajícím včelařům 
ve výši 50 procent prokazatelně vynalo-
žených nákladů zaplacených v  období 
od  1. ledna 2009 do  15. července 2009 
včetně. Za  začínajícího včelaře je pro 
účely tohoto programu považována fy-
zická nebo právnická osoba, která včel-
stvo nevlastnila do  31. prosince 2008, 
ale ke  dni podání žádosti o  poskytnutí 
příspěvku včelstvo vlastní. Žadatelé mo-
hou získat jednorázový příspěvek ve výši 
nejméně 3 000 korun, vrchní hranicí je 
25 000 korun. Žádost o poskytnutí pří-
spěvku na  podporu včelařství mohou 
včelaři podat u  Krajského úřadu Mo-
ravskoslezského kraje, odboru životního 
prostředí a zemědělství do 15. července 
2009 včetně.                                        (red)

Zástupci Krnova, Osoblahy, Měs-
ta Albrechtic, města a  okresu Prudnik 
a  města Hlubčice se 7. dubna setka-
li na  krnovské radnici na workshopu 
k  projektu „Rozvoj cestovního ruchu 
v  česko-polském příhraničí Krnovska 
– I. etapa“. Jeho cílem je posílení ekono-
mického rozvoje vymezené česko-polské 
příhraniční oblasti, detailní zmapování 
a vytvoření podrobné dvojjazyčné data-
báze nabídky cestovního ruchu tohoto 
území, navázání spolupráce s  partnery 
na obou stranách hranice a ověření na-
vázané spolupráce vytvořením pilotní-
ho marketingového nástroje podpory 
rozvoje příjezdového cestovního ruchu 
ve  formě mapy s  tipy na  výlety vydané 
ve třech jazykových mutacích. 

Během workshopu se účastníci do-
hodli na  způsobu sběru informací pro 
zpracování podrobné databáze nabídky 
cestovního ruchu ve vymezením území, 
vybrali soft ware, v kterém bude databá-
ze zpracována, a  navrhli termíny dvou 
famtripů - seznamovacích cest na území 
Krnovska, Prudnicka a  Hlubčicka pro 
podnikatele v cestovním ruchu, zástupce 
samospráv a případné investory. Famtri-
py se uskuteční 21. května na české stra-
ně a 17. června na polské straně. 

Společný projekt Krnova a Prudniku 
„Rozvoj cestovního ruchu v  česko-pol-
ském příhraničí Krnovska – I. etapa“ 
v  hodnotě 35,3 tisíc EUR, který pod-
pořil dotací téměř 25 tisíc EUR Fond 
mikroprojektů v  Euroregionu Praděd 
a to v rámci Operačního programu pře-
shraniční spolupráce ČR - PR na období 
2007-2013, bude ukončen v  polovině 
příštího roku. 

Na tento projekt navazuje projektový 
záměr „Slezsko bez hranic – nová turis-
tická destinace“, s nímž se bude v letoš-
ním roce město Krnov a  polské okresy 
Hlubčice a Prudnik ucházet o evropské 
dotace z  Operačního programu pře-
shraniční spolupráce ČR - PR na obdo-
bí 2007-2013. Jedná se o tříletý projekt, 
jehož cílem je vytvoření marketingové 
strategie, jak destinaci Slezsko bez hranic 
uplatnit na trhu cestovního ruchu. Stra-
tegie bude vycházet z  inventarizace stá-
vající úrovně infrastruktury cestovního 
ruchu, to znamená stravovacích a ubyto-
vacích kapacit, cyklotras, lyžařských tras, 
naučných stezek a podobně, a z identifi -
kace atraktivit území, které jsou schopné 
přilákat turisty a návštěvníky. Mimo jiné 
bude také vytvořen jednotný internetový 
informačně-rezervační systém.
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Téma: dospívání postižených
Dospívání a  dospělost lidí s  tělesným 
a  kombinovaným postižením aneb proč 
potřebujeme návazné služby. Takový je ná-
zev čtvrté konference o týmové spolupráci 
pod jednotnou hlavičkou „Pracujeme spo-
lečně“. Konference, kterou pořádá pracovní 
skupina Občané s  tělesným a kombinova-
ným postižením v  rámci druhého Komu-
nitního plánu sociálních služeb a  souvi-
sejících aktivit ve  městě Ostrava do  roku 
2010, se uskuteční v úterý 5. května v are-
álu Střední školy prof.  Zdeňka Matějčka, 
17.  listopadu 1123, v  Ostravě-Porubě. 
Podrobnější program lze nalézt na  webu 
http://www.konference.webz.cz/, kde se 
také zájemci o účast mohou dovědět další 
informace. (so) 

V květnu opět Opavský veletrh
Šestým ročníkem pokračuje ve víceúčelové 
hale v Městských sadech v Opavě ve dnech 
15. až 17. května Opavský veletrh. Na akci 
s podtitulem Autosalon – Stavba – Bydle-
ní – Zahrada – Zábava se bude prezentovat 
téměř sto fi rem a  návštěvníci zde najdou 
vše potřebné pro stavbu, renovaci i údržbu 
domu, bytu, dílny i zahrady. Nebude chy-
bět také prezentace téměř všech místních 
prodejců automobilů s mnoha regionální-
mi premiérami. Součástí veletrhu je bohatý 
doprovodný program pro děti i pro dospě-
lé. Navíc každý návštěvník má šanci vyhrát 
ve Veletržní tombole některou z  téměř ti-
síce cen, kterým vévodí první cena - skútr. 
Více informací na http://www.omnis.cz. 

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz

Počet krádeží 
v Kauflandu roste
Zboží za  téměř 1800 korun chtěla bez 
zaplacení odnést z  Kaufl andu v  neděli 
26.  dubna dopoledne devětadvacetiletá 
žena z  Krnova. Kosmetiku, cukrovinky, 
maso i nože ukryla v kočárku a po té, co za-
platila jen dva litry mléka, chtěla z obchodu 
odejít. V  tu chvíli ji ale zadržel pracovník 
ochranky a přivolal hlídku městské policie. 
Ta po  ztotožnění ženy a  zdokumentování 
odcizeného zboží zlodějku poučila, že se 
jedná o přestupek, který s ní projedná pře-
stupková komise MěÚ v Krnově. 
Před stejnou komisí stane patnáctiletý 
chlapec, který šel v  pondělí 20. dubna 
odpoledne do Kaufl andu jako do botníku 
v předsíni. Svědci jej viděli, jak si před re-
gálem vyzouvá staré boty, nechává je tam 
a v nových kráčí přes pokladny ven z ob-
chodu. To už ale byl zadržen ochrankou. 
Městská policie v Krnov zaznamenává ne-
ustálý nárůst krádeží v Kaufl andu. Zatímco 
od 6. června 2008 do 30. prosince 2008 za-
sahovali strážníci v Kaufl andu jednasedm-
desátkrát, ve  většině případů kvůli kráde-
žím, za první tři měsíce letošního roku to 
bylo už devětašedesátkrát. „Časté výjezdy 
strážníků ke krádežím do Kaufl andu před-
stavují pro město fi nanční zátěž. Vzhledem 
k  tomu, že v  prodejně chybí základní bez-
pečnostní opatření, které by krádeže omezi-
ly, vyzvali jsme již české vedení Kaufl andu 
k  nápravě. Dalším problémem, s  kterým 
jsme se začali setkávat, je skutečnost, že 
rodiče posílají do  Kaufl andu krást své děti 
a  spoléhají na  jejich beztrestnost. Tento 
problém se již snažíme řešit ve  spolupráci 
s odborem sociálním a Policií ČR ,“ uvedla 
starostka Krnova Renata Ramazanová. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
POHÁDKY NA DOBROU NOC – dobro-
družná komedie. Čt 30.4. – Ne 3.5. (16.00). 
MARLEY A  JÁ – komedie. Čt 30.4. – Ne 
3.5. (17.45). 
NORMAL – thriller ČR. Čt 30.4. – Ne 
3.5. (20.00), Po 4.5. (17.45, 20.00), Út 5.5. 
(17.45), St 6.5. (17.45, 20.00). 
VALČÍK S  BALŠÍREM – animovaný po-
litický Izrael/SRN/Fran. Filmový klub. Út 
5.5. (20.00). 
BOLT - PES PRO KAŽDÝ PŘÍPAD – ani-
movaný. Čt 7.5. – Ne 10.5. (16.00). 
RYCHLÍ A ZBĚSILÍ – akční thriller. Čt 7.5. 
– Pá 8.5. (17.45), So 9.5. – Ne 10.5. (20.00), 
Po 11.5. (17.45, 20.00), Út 12.5. (17.45), St 
13.5. (17.45, 20.00). 
POCHYBY – drama. Čt 7.5. – Pá 8.5. 
(20.00), So 9.5. – Ne 10.5. (17.45). 
EL PASO – psychologický ČR. Filmový 
klub. Út 12.5. (20.00). 
SOBECKÝ OBR – pásmo pohádek pro ve-
řejnost a MŠ. St 13.5. (9.30).
AŽ TAK MOC TĚ NEŽERE – komedie. Čt 
14.5. – Ne 17.5. (17.45). 
NENAROZENÍ – horor. Čt 14.5. – Ne 17.5. 
(20.15). 
Koncertní síň sv. Ducha
PETR RAJNOHA – varhany. Út 5.5. (19.00). 
I. ABSOLVENTSKÝ KONCERT – účinkují 
absolventi I. a II. stupně hudebního oboru 
ZUŠ Krnov. St 13.5. (18.00). 
II. ABSOLVENTSKÝ KONCERT – účin-
kují absolventi I. a  II. stupně hudebního 
oboru ZUŠ Krnov. St 20.5. (18.00). 
Městské divadlo
KRTČÍ VÝLETY – pohádku podle stej-
nojmenné knihy Jana Hlaváče upravil 
a nastudoval Tomáš Marek. Hraje: Lidové 
divadlo Krnov. Ne 17.5. (15.00). 
SPIRITUÁL KVINTET – koncert oblíbené 
folkové vokální skupiny. Út 19.5. (19.30). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 

Týden pro Zemi v Krnově

Úspěchy krnovských hornistů

V so utěži Stromy kolem nás 
převálcovala Krnov Osoblaha

V  polovině dubna se ústředním 
kolem ve  Vysokém Mýtě završila ná-
rodní soutěž základních uměleckých 
škol ve  hře na  dechové nástroje. Oba 
zástupci ZUŠ Krnov, kteří z  krajského 
do  ústředního kola postoupili, dosáhli 
vynikajících úspěchů. Matěj Steininger 
získal ve IV. kategorii 2. místo, přičemž 
1. místo nebylo uděleno, a Kristýna Ku-
čerová kromě vítězství v  silně obsazené 
VIII. kategorii byla vybrána také k účin-
kování na  Koncertě vítězů. „Blahopřání 
patří nejen hráčům, ale zejména jejich 

pedagogovi Luďku Tlachovi. Na úspěchu 
obou hornistů mají nemalý podíl také 
korepetitorky Ludmila Boková a  Šárka 
Richterová,“ uvedla ředitelka ZUŠ Krnov 
Jiřina Fulneková.

Matěj Steininger bude mít příležitost 
změřit síly s  nejlepšími hráči na  lesní 
roh ještě dnes, 30. dubna, v Mezinárodní 
interpretační soutěži žesťových nástrojů 
v  Brně. Tato soutěž se koná každé dva 
roky pro žáky českých ZUŠ a  studenty 
středních a vysokých uměleckých škol ze 
zemí Visegrádské čtyřky.

Dlouhodobá soutěž 
Stromy kolem nás určená 
žákům základních škol 
a  osmiletých gymnázií, 
která probíhala od počátku 
letošního roku, byla ukon-
čena v  pondělí 20. dubna 

fi nálovým kláním ve Flemmichově vile, 
kde se utkalo v  kvízu a  poznávací části 
třiačtyřicet družstev. 

V I. kategorii (1. - 3. třída) bylo zá-
věrečné pořadí na medailových místech 
následující: 1. Macháčková Zuzana, 
Stejskal Dominik, Holubec Vojtěch (ZŠ 
Smetanův okruh), 2. Janková Monika, 
Šupáková Markéta, Balažíková Vero-
nika (ZŠ Smetanův okruh), 3. Pokuta 
Marek, Kelemen Pavel, Bučková Tereza 
(ZŠ Smetanův okruh). V II. kategorii (4. 
- 6. třída) zvítězilo družstvo ve složení 1. 
Kotrčová Karolína, Nitschová Martina, 
Škola Ondřej (ZŠ Osoblaha), na druhém 
místě se umístili Králík Jan, Rys Bruno, 
Žákovský Daniel (ZŠ Smetanův okruh) 
a na  třetím místě Mačkalíková Michae-
la, Dudková Kristýna, Studenský Jakub 
(ZŠ Třemešná). Nejlepší v  III. kategorii 

(7. - 9. třída) bylo družstvo Šrubařová 
Aneta, Vanišová Renáta, Procházka Jiří 
(ZŠ Osoblaha), následované trojící Pro-
cházková Nikola, Schindlerová Micha-
ela, Svobodová Martina (Gymnázium) 
a družstvem Lasovská Helena, Holinko-
vá Karolína, Roubalová Eliška (Gymná-
zium). 

Slavnostní vyhlášení výsledků se 
uskutečnilo ve čtvrtek 23. dubna v kon-
certní síni sv. Ducha na  Koncertě pro 
stromy. První cenu - devět encyklope-
dií - věnovala fi rma Tetra Pak, ceny pro 
družstva na druhém a třetím místě daro-
valy Nadace Partnerství a město Krnov.

Soutěž Stromy kolem nás měla 
na  školách v  Krnově a  okolí velký 
úspěch. V prvním kole se jí zúčastnilo 
188 družstev ze všech krnovských zá-
kladních škol, gymnázia, děti ze skaut-
ského oddílu K3 a základních škol v Tře-
mešné, Osoblaze a Lichnově. 

Soutěž pořádala Střední umělecká 
škola varhanářská v Krnově ve spoluprá-
ci s odborem životního prostředí Měst-
ského úřadu v Krnově, Místní agendou 
21 Krnov a fi rmou Tetra Pak.

Dosavadním největším úspěchem 
v historii tanečního souboru Taxmen ze 
Základní umělecké školy s.r.o. skončilo 
krajské kolo národní přehlídky taneční-
ho oboru základních uměleckých škol, 
které se konalo počátkem dubna v  No-
vém Jičíně. Dvě jeho skladby, Bzum! 
a  Ejhle, člověk v  podání Evy Bělocké, 
Zuzany Fajkusové, Andrey Jankové, 
Natalie Jankůjové, Denisy Slačíkové 
a  Andrey Zezulové získaly přímý po-
stup do  ústředního kola v  Pardubicích, 
kde tanečnice předvedou své umění 
5.  až 7.  června. Další skladba, Švihota-
vá, získala návrh na postup a  tanečnice 
nyní čekají na verdikt hodnotitelů z celé 
České republiky, zda budou mít tu čest 
v  ústředním kole vystoupit. „Takový 
úspěch nikdo z  nás nečekal. Je to vůbec 
poprvé, co jsme se dostali do  ústřední-
ho kola. V  našem kraji je totiž v  taneč-
ním oboru obrovská konkurence, kterou 
ve  většině ovládají tanečníci z  Nového 
Jičína, kteří se mohou opřít o  padesáti-
letou tradici v  oblasti uměleckého tance. 
Naproti tomu u nás v okrese se ještě do-
nedávna žádná základní umělecká škola 
scénickému a výrazovému tanci soustav-
ně nevěnovala,“ uvedla vedoucí taneční-
ho souboru Daniela Zvonková, která je 
autorkou všech choreografi í souboru. 

Kromě postupujících skladeb, byly 
oceněny také další tance předvedené 
v  krajském kole. Ocenění za  spojení 

mluveného slova s  tanečním pohybem 
získala skladba Větře, větříčku, za radost 
z pohybu Krávovina, za netradiční pro-
storové řešení kanadská lidová – Řízy, 
břízy a  za  spontánnost v  tanci Divná 
slečinka. „Postupy do  ústředního kola 
a ocenění, kterých si nesmírně vážím, ne-
jsou jen mojí zásluhou. Výraznou měrou 
se na  nich podílí již jmenované tanečni-
ce, které nejen samy tancují, ale také se 
soustavně věnují mladším dětem v našem 
souboru,“ řekla Daniela Zvonková. 

Všechny oceněné skladby tanečního 
souboru Taxmen budou moci shlédnout 
také Krnované. Budou součástí 2. roční-
ku přehlídky scénického a  uměleckého 
tance Krnovské slunéčko, kterou pořá-
dají obě krnovské základní umělecké 
školy v  sobotu 30. května v  10 hodin 
na  Hlavním náměstí a  v  17.00 hodin 
v  Městském divadle. Kromě tanečního 
souboru Taxmen na ní vystoupí také ta-
nečníci z tanečního oboru ZUŠ Krnov.

Po  téměř měsíční přestávce bude 
v úterý 5. května ve výstavní síni Měst-
ského muzea v  Krnově pro veřejnost 
znovu zpřístupněna dlouhodobá mu-
zejní výstava. Expozici slezských čepců 
vystřídají policejní uniformy a reálie. 

Exponáty na  výstavu s  názvem 
Historie policie a  četnictva pochází ze 
soukromé sbírky plk.  Tomáše Tuhého. 
„Nejstarší exponát oblékal ještě četník 
předválečného Československa a také no-
šení těch mladších pamatují už jen starší 
ročníky. Uniformy československé policie 
pak doplňují ještě stejnokroje zahranič-
ní policie ze současnosti. Celkově jsme si 
zapůjčili více než sto exponátů. A  je po-

těšující, že informace o  chystané výstavě 
už našly odezvu mezi občany Krnova. 
Po Velikonocích dostalo muzeum nabídku 
od obyvatelky Krnova na zapůjčení poli-
cejní helmy, pout a píšťalky z doby první 
republiky, které sloužily jejímu otci. Ten 
byl údajně v  předmnichovském období 
v  Krnově strážníkem, než musel v  říjnu 
roku 1938, stejně jako ostatní českoslo-
venští státní zaměstnanci, odejít,“ uvedl 
vedoucí krnovského muzea Alexandr 
Michl-Bernard.

Expozice bude veřejnosti přístupna 
až do konce listopadu tohoto roku, pro 
školy budou opět připraveny kratší zá-
bavně-naučné programy.

Taxmen patří k nejlepším v republice Nová muzejní expozice přiblíží
historii policie a četnictva

Týden pro Zemi byl zahájen o víkendu 17. až 19. dubna výsadbou stromků na kopečku 
Pěti borovic. Do akce se zapojilo kolem pěti desítek lidí, kteří vysadili celkem 250 stromků 
- především borovic, ale také lip či třešní.

Na Koncertě pro stromy, který proběhl v koncertní síni sv. Ducha ve čtvrtek 23. dubna, 
vystoupili kromě studentů pořádající Střední umělecké školy varhanářské Krnov také 
žáci ZUŠ Krnov (na snímku), základní školy na Janáčkově náměstí a další hosté.

Ve Flemmichově vile se v pondělí 20. dubna sešlo třiačtyřicet tříčlenných družstev, která 
se probojovala do fi nále dlouhodobé soutěže Stromy kolem nás. Soutěžící se zde museli 
vypořádat s kvízem a poznávací částí.

Týden pro Zemi uzavřel v sobotu 25. dubna Tradiční jarmark na Hlavním náměstí, který 
kromě kulturního programu, ukázek lidových řemesel, prodeje rukodělných výrobků nebo 
her a soutěží pro děti nabídl mimo jiné i prezentaci odboru životního prostředí MěÚ Krnov.

Ve Středisku volného času Méďa byli 18. dubna zvoleni Miss a Missák dětských domovů 
pro rok 2009. Ze třinácti soutěžících z dětských domovů ve Štítech, Miloticích nad Opa-
vou, Lichnova, Radkova-Dubové a Slezské Ostravy byli nejúspěšnější Tereza Reblová ze 
Štítů (Miss DD a Miss publikum), Jaromír Janošec z Lichnova (Missák DD), František 
Diro ze Štítů (Missák úsměv), Štefan Žižka ze Slezské Ostravy (Vícemissák DD) a Patrik 
Hrnčíř z Radkov-Dubové (1. vícemissák DD).



V koncertní síni sv. Ducha se ve čtvr-
tek 23. dubna uskutečnilo Dětské slyše-
ní - setkání žáků a studentů krnovských 
škol s  představiteli a  zástupci města 
a  podniků řízených městem. Odvahu 
k  přímé konfrontaci s  mladou generací 
našlo kompletní vedení města Krnova: 
starostka Renata Ramazanová, místosta-
rostka Alena Krušinová a místostarosta 
Bedřich Marek, dále ředitelé Krnovských 
vodovodů a  kanalizací a Technických 
služeb Krnov a úředníci z městského 
úřadu. Mladí, kteří zaplnili hlediště kon-
certní síně téměř do posledního místa, je 
zahrnuli nekončící řadou dotazů. 

Sálem zněly otázky z  nejrůznějších 
oblastí. Od již tradičních, které se týkaly 
stavu prací na výstavbě obchvatu města, 
rekonstrukce koupaliště či vzniku dal-
ších hypermarketů v Krnově, přes káce-
ní stromů ve městě, kvalitu jídel ve škol-
ních jídelnách a spotřeby a kvality pitné 
vody, až po  méně tradiční. K  těm na-
příklad patřil dotaz, co s velkým množ-
stvím nedopalků od  cigaret a  žvýkaček 
zašlapaných do  chodníků. „Žvýkačky 
nalepené na chodnících představují velký 
problém a jejich odstraňování je náročné 
jak na technologii, tak fi nance. V Krnově 
jsme prozatím jejich systematické odstra-
ňování nezavedli. Co se týká nedopalků 
a  kupodivu jich je nejvíc před školami, 
máme na ně stroj, s kterým je vysáváme,“ 
uvedl ředitel Technických služeb Krnov 

Štefan Ledvoň. Ten odpovídal i na dotaz, 
který se týkal obav dětí, že vytříděný od-
pad končí na běžných skládkách. „Přes-
tože v některých jiných městech mají od-
bytové problémy s vytříděným odpadem, 
Krnova se to netýká, protože začal třídit 
dřív, než ostatní města, a léta dobré spolu-
práce z něj udělaly pro odběratelské fi rmy 
solidního partnera. Vše, co třídíme: papír, 
kartony, tetra-pakové obaly, sklo, které dě-
líme na bílé a barevné, fólie, plasty, jenž 
třídíme podle barevnosti na  bílé, zelené 
a žluté a dále na tvrdé plasty, od aviváží 
a  podobně, se nám prozatím daří udá-
vat,“ řekl Štefan Ledvoň.

V  Krnově jsou rampy pro in-line 
i  skateboard, ale pro kola ne. Dočkáme 
se vybavené vhodné plochy? Tak zně-
la otázka, na  kterou odpovídal Vlasti-
mil Štverák z  odboru školství, kultury 
a sportu: „Pro tento účel se jako nejvhod-
nější plocha v  současné době jeví bývalé 
fotbalové hřiště v Kostelci, vedle sportov-
ní haly, kam by bylo možné navézt hlí-
nu a  zvlnit terén. Potřebujeme ale vědět 
přímo od  dětí a  mládeže, zda by se jim 
tato lokalita líbila.“ Také další dotaz se 
týkal sportu. Děti se ptaly, kdy se začne 
stavět nová tělocvična u  základní školy 
na Janáčkově náměstí. „V současné době 
je dokončována projektová dokumenta-
ce. Protože stavba bude drahá a městský 
rozpočet na ni nestačí, chceme na podzim 
požádat o dotaci na její realizaci. Pokud 

bychom ji získali, stavět by se mohlo za-
čít v roce 2010, pokud úspěšní nebudeme, 
pokusíme se o zisk dotace v příštím roce,“ 
uvedl místostarosta Bedřich Marek. 

Dětské slyšení se v  Krnově koná 
jednou ročně, u  příležitosti Dne Země. 
Četnost setkání mezi vedením města 
a  dětmi by ale mohlo být v  budoucnu 

větší. „Na  dvou základních školách již 
pracují školní parlamenty a  pokud by 
vznikly i  na  dalších krnovských školách, 
nic nebude bránit vzniku městského dět-
ského parlamentu. Na takového partnera 
se už dnes těšíme a jsme připraveni s ním 
spolupracovat,“ uzavřela místostarostka 
Alena Krušinová.                                   (dc)

Děti zpovídaly politiky, úředníky i ředitele firem

Střední pedagogická škola a  Střední 
zdravotnická škola (SPgŠ a SZŠ) Krnov 
bude od  11. do  17. května hostitelem 
setkání čtyř desítek studentů a  dvaceti 
učitelů ze sedmi evropských zemí, které 
bude vyvrcholením prvního projekto-
vého roku evropského multilaterálního 
projektu Comenius 2008-2010 „Vytvo-
ření trvalých mostů ekologie, umění 
a hudby pro společnou Evropu jako zá-
kladního elementu globálního světa“.

„Cílem společného projektu je vybu-
dování virtuální mostu, jehož základními 
pilíři budou individuální i společné akti-
vity učitelů a studentů, vedoucí k uvědo-
mění si zodpovědnosti za  současný stav 
životního prostředí, k uvědomění si exis-
tence nesmírného přírodního bohatství 
a krásy kolem nás, a také potřeby uchránit 
přírodní dědictví pro budoucí generace. 
Projekt by měl přispět k rozvoji zejména 
jazykové, mezikulturní a  technické kom-
petence,“ uvedla ředitelka školy Hana 
Košuličová. Virtuální most je budován 
platformou e-Twinningu a pravidelnými 
setkáními učitelů a žáků. Hlavním pro-
středkem komunikace mezi nimi je vý-
tvarné umění, divadlo, hudba a fotogra-
fi e. Projektové činnosti jsou rozděleny 
do  čtyř základních sekcí: jazykové, hu-
dební, přírodovědné a  výtvarné, jejichž 
aktivity se vzájemně prolínají.

Studenti a  zaměstnanci SPgŠ a  SZŠ 
pro své hosty připravili bohatý program 
plný společných aktivit. Patří k  nim 
například tři konference, které se bu-
dou zabývat ekologickými zlepšeními 

na školách, tématem udržitelného rozvo-
je ve školních vzdělávacích programech 
jednotlivých škol a ekostopou, společné 
malování obrázků jako podklad pro pí-
seň Strom, koncert dívčího pěveckého 
sboru Ars Voce, divadelní představení 
Duch do domu v podání studentů SPgŠ 
a  SZŠ a  divadelní představení studentů 
ze španělského Alcarazu. Nebudou chy-
bět ani sportovní hry, návštěva radnice 
spojená s  prezentací kampaně Krnov – 
město stromů či výlet na Ježník. „K vy-
tvoření příjemného zázemí přispěje i spo-
lečnost Kofola a  to sponzorským darem 
ve  formě nápojů, které budou účastníky 
osvěžovat po  celý projektový týden,“ do-
dala Hana Košuličová.

SPgŠ a SZŠ Krnově do projektu tako-
vých rozměrů, jako jsou Evropské mos-
ty, vstoupila vůbec poprvé. Spolupracuje 
v  něm se školami z  Itálie (I.T.C.G.T. 
Ferdinando Galiani, Chieti), Litvy (Ma-
žeikių Merkelio Račkausko gimnazija, 
Mazeikiai), Německa (Kurt-Schuma-
cher-Schule, Karben), Polska (Gimna-
zjum Miejskie nr 2 im. Jana Pawła II, 
Minsk-Mazowiecki), Španělska (I.E.S. 
Pedro Simón Abril, Alcaraz) a  Švédska 
(Falkbergsskolan, Tullinge-Botkyrka). 
Otcem projektu a  hlavním koordináto-
rem je Herbert Debus z  Kurt-Schuma-
cher-Schule z Karbenu v Německu. Dal-
ším důležitým prvkem v  projektu jsou 
přidružení partneři všech partnerských 
škol. Ze strany SPgŠ a SZŠ je to odbor ži-
votního prostředí MěÚ v Krnově a Stře-
disko ekologické výchovy Krnov. Termín 5. ročníku Zlatého desetibo-

je 2009 se nezadržitelně blíží, pořada-
telé z  TJ Krnov jej stanovili na  sobotu 
20. června. 

Podmínky účasti v  této populární 
krnovské sportovní soutěži družstev 
v  deseti vybraných disciplínách jsou 
prakticky od vzniku soutěže v roce 2005 
téměř neměnné: pětičlenné družstvo 
pohybující se na kolech mezi deseti dis-
ciplínami plní v časovém limitu dle své-
ho itineráře jednu disciplínu za druhou, 
přičemž každý člen družstva absolvuje 
každou disciplínu. Vše v  jednom dni 
a hodnotí se souhrnný kolektivní výkon 
celého družstva! V  každém startovním 
kolektivu musí být alespoň jedna žena či 
dívka a jedna osoba do 15 let nebo nad 
45 let včetně. Je to jedinečná příležitost 
pro družstva složená z  kamarádů, ze 
školy, z  fi rmy či sportovních kolektivů 
v  jednom dni absolvovat tolik disciplín 

- mnohé poprvé v životě. 
TJ Krnov tentokrát soutěžícím na-

bídne atletiku, kuželky, stolní tenis, 
cyklokros, biatlon, orientační běh, jízdu 
na raft u, plavání, tenis a minigolf. Není 
se čeho obávat. V  minulých ročnících 
úspěšně startovala mimo jiné i družstva 
pouze ženská, mládežnická či rodinná. 
Tato amatérská soutěž je proto vhodná 
téměř pro všechny . 

Přestože do Zlatého desetiboje zbýva-
jí dva měsíce, s potěšením již evidujeme 
pětadvacet přihlášených družstev. Ostat-
ním zájemcům sdělujeme, že kapacitu 
soutěže 30 družstev nemůžeme překro-
čit, proto by si měli s přihláškou pospíšit. 
Přihlášky jsou k dispozici na webových 
stránkách www.krnov.cz, kompletní 
propozice soutěže pak na  www.tjkrnov.
estranky.cz. Případné dotazy adresujte 
na cechtj@tiscali.cz. Pavel Čech, tajem-
ník TJ Krnov a ředitel soutěže
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Z TVORBY – výstava krnovského výtvar-
níka Ladislava Steiningera, trvá do 3.5. 
HISTORIE POLICIE A ČETNICTVA – vý-
stava uniforem a policejních reálií od 5.5. 
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno denně (mimo pondělí) od 10.00 
do 18.00
SKLO V  BARVÁCH DUHY – sklářská 
tvorba Petra a Andrey Staškových. Výstava 
potrvá do 10.5.
JINÝ OBRAZ SVĚTA – prodejní výstava 
obrazů a keramiky Hely Nejedlé. Vernisáž 
Pá 15.5. (17.00). Výstava potrvá do 14.6. 
EXPOZICE SECESE A  INDIVIDUALIS-
TICKÉ MODERNY – významní architekti 
Slezska, kteří svým vlivem utvářeli archi-
tekturu a  užité umění v  1. polovině 20. 
století. 
KRNOVANKA – zahradní koncert. V pří-
padě nepříznivého počasí se koncert neko-
ná. Pá 1.5. (10.00). 
ZDRAVÍ Z  PŘÍRODY – přednáška 
a  ochutnávky toho, co nám jarní příroda 
nabízí k léčení. Přednáší Mgr. Marie Zetí-
ková. Po 4.5. (18.00).
Městská knihovna
VESMÍRNÉ PŘÍZRAKY – a Záhady stráž-
ce duší. Přednáška Arnošta Vašíčka. Čt 
14.5. (18.00). 
KRNOV V PROMĚNÁCH ČASU – výsta-
va fotografi í krnovského fotografa Stanisla-
va Bačovského. Potrvá do 16.6.
Středisko volného času Méďa
ZAHRADNÍ SLAVNOST – Pá 8.5. (14.00). 
POHÁDKOVÝ DOMEČEK – pro děti MŠ. 
Pá 15.5. (8.00 – 12.00). 
JARNÍ COUNTRY BÁL – kapela Wagon, 
bohatá tombola, možnost přespání ve vlast-
ním spacáku. Pořádá SVČ Méďa ve spolu-
práci s  MA 21 Krnov. So 16.5. (20.00). 
Kofola music club
ROCKOVÉ LEGENDY – MC + Vitas. Pá 
1.5. (20.00).
TUBLATANKA – koncert slovenské legen-
dy. Pá 8.5. (20.00). 
XINDL X + JANANAS – Hip hopový fol-
kový objev roku 2008. Pá 15.5. (20.00). 
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
CESTY ŽIVOTA – NÁVŠTĚVNÍCI – vý-
stava fotografi í ze života klientů a pracov-
níků sociálních služeb v Bohumíně. 
EXTRÉM!? - přednáška a beseda na téma 
extrémismus. Přednáší Jan Kuba. Út 5.5. 
(18.00). 
SIBERIA – koncert rýmařovské under-
groundové skupiny. Pá 15.5. (19.00).
Synagoga
www.krnovskasynagoga.cz
PROHLÍDKY SYNAGOGY - s  výkladem 
o historii. Každou So (14.00 – 15.00). 
ČTENÍ TÓRY – s výkladem pro veřejnost. 
Každý Pá (19.00). 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.krnovmestostromu.
estranky.cz, www.mikroregion-krnov.cz, 
www.mikskrnov.estranky.cz, www.oso-
blazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnovak.
cz, www.krnov-info.cz, http://krnov.cyklis-
tikakrnov.com, www.infozmesta.cz, www.
rokm.hyperlink.cz

Sport
Bazén
www.krnov.cz/sport. 
Čt 30.4.: 12.30 – 16.00, 19.00 – 21.00, Pá 
1.5.: 9.00 – 15.00, 17.00 – 21.00, So 2.5.: 
9.00 – 21.00, Ne 3.5.: 8.00 – 10.00, 12.00 
– 17.00. Po 4.5.: 6.30 – 8.00, 10.00 – 14.00, 
20.00 – 21.00, Út 5.5.: 12.30 – 16.00, 19.00 
– 21.00, St 6.5.: 9.00 – 16.30, 19.00 – 21.00, 
Čt 7.5.: 12.30 – 16.00, 19.00 – 21.00, Pá 
8.5.: 9.00 – 15.00, 17.00 – 21.00, So 9.5.: 
9.00 – 21.00, Ne 10.5.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 
17.00. Informace na tel.: 554 614 494. 
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 
11.00 – 20.00 (ženy), Čt: 11.00 – 20.00 
(muži), Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). 
Sportovní areál K3
www.jastour.cz
Tenis, badminton, stolní tenis. Po  – Pá 
(8.00 – 19.00), So – Ne (10.00 – 19.00). 
Objednávky na tel.: 552 302 181-2, e-mail: 
jastour@jastour.cz.
Klub českých turistů
www.kctkrnov.cz
Pá 1.5. turistická a cyklistická akce Vojen-
ským prostorem Libavá, odjezd cyklistů 
v 7.09 hod. Hl. nádr. ČD Krnov.
So 2.5. Jindřichov – Biskupská kupa – Zlaté 
Hory přes Polsko. Odjezd 7.05 hod. Hl.ná-
dr. ČD Krnov.
So 9.5. 7. ročník Putování za krásami Zla-
tohorska. Odjezd 7.05 hod. Hl. nádr. ČD 
Krnov.
So 16.5. 44. ročník Krnovská padesátka 
pěšky i na kole. 

Oddíl kuželek přijímá členy 
TJ Krnov nabízí členství v oddíle kuže-
lek na  Smetanově okruhu a  to mládeži 
ve věku 12 až 15 let, chlapci i dívky. Mož-
nost poměrně velmi brzy hrát v mládež-
nické kuželkářské soutěži. Informace 
podá předseda oddílu Vladimír Vavreč-
ka, tel. 732 970 053.

V Krnově se setkají studenti 
ze sedmi evropských zemí

Zlatý desetiboj: už jen pět volných míst!

Na  potítko na  pódiu koncertní síně sv. Ducha během Dětského slyšení usedli (zleva) 
ředitel technických služeb Krnov, s.r.o. Štefan Ledvoň, ředitelka Krnovských vodovodů 
a kanalizací, s.r.o. Eva Šindelářová, místostarostka Alena Krušinová, Starostka Renata 
Ramazanová, místostarosta Bedřich Marek, vedoucí odboru životního prostředí Rosti-
slava Rollerová, Vlastimil Štverák z odboru školství, kultury a sportu a Iveta Laštůvková 
z oddělení územního plánování (mimo foto).

Sport

Město Krnov
vyhlašuje záměr pronájmu nebytového prostoru

Předmětem pronájmu je místnost ve II. nadzemním podlaží
v budově Městských lázní na ul. Čsl. Armády 15, Krnov.

Účel pronájmu: kancelář
Doba pronájmu: na dobu neurčitou
Cena pronájmu: 500,- Kč / m2/ rok (bez služeb)
Celková rozloha: 12,15 m2 
Záměr pronájmu schválila RM dne 21. 4. 2009, usnesením č. 1646/57. 
Provozovatel městských lázní, Technické služby Krnov s.r.o., poskytne tyto služby:
·  Vytápění: cena za 1 m2 vytápěné plochy NP v r. 2009 je 185,99 Kč + 9% DPH
·  Elektrickou energii: cena silové elektrické energie a za regulované služby je dle ceníku 

dodavatele elektrické energie
·  Pitnou vodu: cena vodného a stočného je dle ceníku dodavatele vody
·  Úklid: cena bude sjednána dohodou mezi pronajímatelem a nájemcem a to v závislosti 

na účelu a intenzitě provozu NP
·  Odvoz odpadu: cena bude sjednána dohodou mezi pronajímatelem a nájemcem a to 

v závislosti na účelu a intenzitě provozu NP
Pozn. Provoz NP bude v souvislosti s přerušením provozu městských lázní vždy v měsíci 
červenci a srpnu omezen (provozní doba jen v pracovní dny do 18,00 hodin).
Žadatelem může být fyzická osoba starší 18 let, způsobilá k právním úkonům a právnické 
osoby.
Informace podá a  prohlídku NP zprostředkuje: Ing.Vladislav Skopal – vedoucí měst-
ských lázní, Technické služby Krnov s.r.o., tel: 602 550 213.
Písemné žádosti v zalepené obálce s označením: „Pronájem NP – kancelář v městských 
lázních“ zašlou účastníci na adresu: Eva Petrová – odbor správy majetku města, Městský 
úřad v Krnově, Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov. 

Žádosti o pronájem je možno podat písemnou formou do
13. května 2009 do 13.00 hod.

na podatelně Městského úřadu v Krnově.

K žádosti je nutno přiložit fotokopii živnostenského listu, výpis z obchodního rejstříku, 
popř. jiné oprávnění k provozování činnosti. Neúplné žádosti 

a žádosti doručené po uzávěrce budou vyřazeny.
V případě více zájemců, kteří budou splňovat stanovené podmínky, bude následovat ří-
zení obálkovou metodou. Vítězem se stane účastník s nejvyšší nabídkou ročního nájmu. 

Všichni účastníci budou písemně vyrozumění o dalším postupu 
a podmínkách pro řízení obálkovou metodou.

Krnovští turisté zvou veřejnost 
na Krnovskou padesátku, jejíž 44. ročník 
se koná v  sobotu 16. května. Pěší trasy 
jsou v délce 6, 15, 25, 50 km, trasa pro 
rodiče s  dětmi 6 km, pro ZTP rovněž 
6 km, cyklotrasy 57 a 74 km, MTB 53 km. 

Cyklotrasy vedou tentokrát také přes 
Polsko. Trasa pro rodiče s dětmi a ZTP 
vede na  Ježečkům palouk na  Ježníku, 
kde jsou připraveny soutěže a  hry pro 
děti i občerstvení. Zde si zájemci mohou 
na  ohni opéct párek z  vlastních zásob. 
Pro cestu zpět je možno použít autobus 
MHD s odjezdem od sanatoria ve 14.35 

hodin.
Start Krnovské padesátky je u  so-

kolovny na  Petrovické ulici od  6.00 
do  10.00 hodin, cíl na  stejném mís-
tě do  18.00 hodin. Pro rodiče s  dětmi 
a ZTP je cíl na Ježníku, na Ježečkově pa-
louku. Startovné děti a mládež do 15 let 
10 korun, členové KČT 15 korun, ostatní 
20 korun. V cíli obdrží účastníci účast-
nické listy, pamětní razítka a  tradiční 
občerstvení od  našich sponzorů. V  cíli 
u  sokolovny bude také tradiční tombo-
la. Akce se koná ve  spolupráci s Místní 
agendou 21. OKČT Krnov

Krnovská padesátka pěšky i na kole

Pro občanské sdružení Onko Niké, 
které mnohé ženy z Krnova a okolí znají 
z  jeho akcí zaměřených na prevenci ra-
koviny prsu, je letošní rok výjimečným. 
Oslaví 10. výročí svého založení. 

Během těchto deseti let došlo k  ur-
čitému vývoji v  záměrech, které zakla-
datelky sdružení jeho vytvoření měli. 
„Organizace vznikla zejména proto, aby 
pomáhala pacientkám po  prodělaném 
onemocnění rakovinou prsu k  návratu 
do  kvalitního a  plnohodnotného života, 
zlepšení jejich fyzické kondice a  poskyt-
la jim psychickou podporu. Po  získání 
dalších potřebných informací a  znalostí 
spojených s  tímto onemocněním jsme se 
vydali na cestu šíření osvěty z oblasti pre-
vence tohoto onemocnění i mezi zdravou 
veřejností. Takže již deset let sloužíme 
ženám nejen nemocným, ale i zdravým,“ 
uvedla předsedkyně sdružení Jarmila 
Novotná. 

V průběhu roku se chce sdružení ve-
řejnosti připomenout několika akcemi. 
První z nich se uskuteční v úterý 5. květ-
na ve  14.00 hodin „Naše členky vysadí 
k  desátému výroční založení Onko Niké 
deset stromů v  lokalitě při výjezdu z Kr-
nova směrem na Bruntál. Stromy budou 
symbolizovat deset let naší práce i našeho 
života po  těžké nemoci,“ řekla Jarmila 
Novotná a dodala, že akce se uskuteční 

ve  spolupráci s  městem Krnov v  rámci 
kampaně Krnov – město stromů. 

Další významná akce je připravena 
na středu 13. května, kdy po celé repub-
lice proběhne Český den proti rakovině 
2009. Sdružení opět zajišťuje prodej 
kytiček za pomoci studentek Střední pe-
dagogické školy a  Střední zdravotnické 
školy, členů Junáka, dětí ze Střediska vol-
ného času Méďa i členek Onko Niké a to 
jak po celém Krnova, tak v obci Úvalno. 
Jarmila Novotná odhaduje, že by se le-
tos mohlo v  Krnově prodat asi tři tisí-
ce kvítků měsíčku lékařského. Dalších 
dva tisíce kusů bude nabízeno ve Městě 
Albrechticích, Vrbně pod Pradědem, 
v Bruntále a Horním Benešově. 

Koncem června uspořádá Onko 
Niké ve  spolupráci s  městskou knihov-
nou besedu se známou spisovatelkou 
a  fejetonistkou Irenou Fuchsovou. „Vy-
vrcholením našich oslav pak bude říjnový 
koncert dívčího pěveckého sboru Ars Voce 
v  koncertní síni Sv. Ducha,“ dodala Jar-
mila Novotná. 

Občanské sdružení Onko Niké se 
věnuje sociálnímu a  právnímu pora-
denství, pořádá rehabilitační cvičení 
a  ozdravné pobyty a  přednášky o  nut-
nosti prevence rakoviny prsu. Jeho sídlo 
je na  Zámeckém nám. 4, e-mail: onko.
nike@centrum.cz.                                (dc)

Onko Niké bude slavit výročí 
sázením stromů i koncertem
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V  prudnickém Městském 
parku bylo 14. dubna 
slavnostně otevřeno nové 

sportoviště, které disponuje fot-
balovým hřištěm s  umělou trá-
vou a  hřištěm s  umělým povr-
chem na  basketbal a  volejbal, 
a  je vybaveno osvětlením, soci-
álním zázemím a šatnami. Hřiště 
vzniklo v rámci vládního projek-
tu Moje hřiště - Orlík 2012, který 
se týká výstavby sportovních 
objektů v každé střediskové obci. 
Podobných objektů má v  celém 
Polsku vzniknout tisícovka. 

Na  investici za  téměř jeden 
a půl milionu zlotých se podílelo 
město Prudnik částkou 760 tisíc 
zlotých, zbytek fi nančních pro-
středků poskytl vojvoda a  mar-

šálek. Ředitel Střediska sportu 
a  rekreace v  Prudniku Marek 
Krajewski je přesvědčen, že tato 
investice byla městu velmi po-
třebná: „Když vidím, v  jakém 
obležení dětí se nachází sportovní 
areál na  Sojčím vrchu, myslím, 
že potřeba sportovních ploch je 
v Prudniku obrovská a vznik kaž-
dého hřiště má své opodstatnění.” 

Vstup na  hřiště je zdarma. 
V době prázdnin bude otevřeno 
od  rána do  pozdních večerních 
hodin, a  to jak pro organizova-
né skupiny, tak pro jednotlivce. 
Ve zbytku roku mají v době vy-
učování přednost žáci a studenti 
škol. Na  bezpečnost a  pořádek 
dohlíží dva instruktoři.

Moje hřiště – Orlík 2012

Okres Prudnik slaví deset let 
novodobé existence

Výstava lidových tvůrců a uměleckého 
řemesla polsko-českého pohraničí

V  letošním roce si obyvate-
lé Prudnicka připomínají 
10. výročí znovuvytvo-

ření okresu. K  této příležitosti 
se v  Prudniku poprvé v  historii 
uskuteční oslavy Dne Prudnicka, 
které proběhnou v neděli 3. květ-
na, v  den, kdy celé Polsko slaví 
svátek Ústavy 3. května. 

Historie prudnického okre-
su, který zahrnuje města Prud-
nik, Biała a  Głogówek, sahá 
do  roku 1742, kdy tento admi-
nistrativní útvar vytvořil na nově 
dobytém území pruský král 
Fridrich Velký. Přes měnící se 

hranice existoval okres Prudnik 
až do poloviny 70. let minulého 
století, dokud nebyly v  Polsku 
okresy zrušeny. K jejich obnově, 
již v  podobě plně samospráv-
ných orgánů, došlo v roce 1999. 
Od tohoto roku na mapě Polska 
nechybí okres Prudnik, pod nějž 
spadají města Prudnik, Lubrza, 
Biała a Głogówek s celkem šede-
sáti tisíci obyvateli.

Den Prudnicka se koná 
pod záštitou přednosty okresu 
Prudnik Radosława Roszkow-
ské ho a starosty Prud niku Fran-
ciszka Fejdycha.

V  Prudniku se ve  čtvr-
tek 2. dubna uskutečnil 
Vojvodský festival cizoja-

zyčných písní, kterého se zúčast-
nili žáci a  studenti z  celého 
Opolského vojvodství. Soutěžilo 
se ve  třech kategoriích: sólis-
té, vokální skupiny a  hudební 
skupiny. Hlavní podmínkou 
pro výběr písní bylo, aby zazně-
ly v  cizím jazyce. Nejvíce byla 
slyšet angličtina, ale dostalo se 
i  na  němčinu či francouzštinu 
a  díky krnovským studentkám 
také na češtinu. 

Festival hostilo prudnické 
II. Všeobecné lyceum - partner-
ská škola krnovského gymnázia. 
Proto naše škola dostala nabídku 
podílet se na této soutěži a spolu 
s  panem ředitelem Vladimírem 
Schreierem a  profesorkou hu-
dební výchovy Hanou Váňovou 
na  tento festival odjely také tři 

studentky. 
Po  dlouhém dopoledním 

bloku přišli na řadu hosté a před 
obědem bylo jejich vystoupení 
zajisté příjemným zpestřením 
programu. Jako první zazpívala 
Dorota Smělíková českou pí-
seň z  muzikálu Dracula Jsi můj 
pán. Další píseň, jazzová Bye 
Bye, Blackbird, zazněla v podání 
Nikol Indikové. Celý blok pak 
uzavřela Markéta Kubalová s hi-
tem Tiny Turner – Simply Th e 
Best. Dorota navštěvuje krnov-
ské gymnázium šestým rokem, 
Nikol s  Markétou jsou ve  tře-
tím ročníku čtyřletého studia. 
Všechny talentované studentky 
sklidily veliký úspěch a ředitelka 
polského lycea je jen chválila. 

Během oběda se rozvázala 
diskuze o  státních maturitách, 
které v Polsku fungují již pátým 
rokem, a  také o  různých rozdí-
lech v  našem a  jejich školství. 
Po  obědě proběhlo vyhlášení 
vítězů v  kategorii sólových zpě-
váků, hosté z  Krnova dostali 
upomínkové dárky a  sklidili 
znovu velký potlesk publika. 
Výlet do Polska byl určitě příno-
sem a obě školy se do budoucna 
těší na další spolupráci. Markéta 
Kubalová, Gymnázium Krnov, 
3. A

Každý rok v  červnu 
do  Prudniku přijíždí 
více než tři stovky uměl-

ců a  lidových tvůrců, aby zde 
na  Výstavě lidových tvůrců 
a  uměleckého řemesla polsko-
českého pohraničí prezentovaly 
výsledky své práce. Jejich stán-
ky zaplní rozlehlou halu na ulici 
Łucznicza i stany na ploše luko-
střelecké dráhy. Stejně tomu 
bude i letos. Nejbližší, 12. ročník 
výstavy se uskuteční ve  dnech 
5. až 7. června. 

Návštěvníci, pro něž je vstup 
zdarma, budou mít možnost se 
seznámit téměř se všemi oblast-
mi tvorby. Dosud byly na výsta-
vě prezentovány žňové věnce, 
loutky, májky, mořeny, vystřiho-
vánky, kraslice, lidové řezbářství, 
betlémy, výšivky, krajky, vitráže, 
umělecké kovářství, keramika, 
hrnčířství, řezbářství, umělecké 
stolařství, výrobky lidového tkal-
covství či malířství. Návštěvníci 
si budou moci vystavené výrob-
ky rovněž zakoupit.

Akci doplní bohatý kulturní 
program, v  kterém se předsta-
ví především folklorní soubory 
z  Polska i  zahraničí. Na  výsta-
vě nebudou chybět ani stánky 
partnerských měst Prudniku, 
mimo jiné také Krnova, které 
představí regionální zajímavos-
ti z  Německa, Itálie, Ukrajiny 

a Česka. Před zahájením výstavy 
se uskuteční mezinárodní semi-
nář na  téma lidové a  regionální 
kulinářské tradice polsko-české-
ho pohraničí. 

Organizátor výstavy, Městský 
úřad v  Prudniku zve na  výsta-
vu jak vystavovatele, tak veřej-
nost – obyvatele Krnova a  oko-
lí. Přihlášky pro vystavovatele 
v  češtině se nachází na  inter-
netové stránce Městského úřa-
du v  Prudniku www.prudnik.
pl, záložka Wystawa Twórców. 
Účast vystavovatelů je zdarma. 
Další informace poskytne odbor 
propagace města a  spolupráce 
se zahraničím Městského úřadu 
v  Prudniku se sídlem na  ulici 
Kościuszki 3, tel. +4877 4066260, 
+4877 4066263, fax. +4877 
4066228, e- mail: um@prudnik.
pl. Vzhledem k tomu, že výstavní 
plocha je omezená, rozhodující 
bude pořadí přihlášek.

Hřiště otevřel starosta Prudniku Franciszek Fejdych.
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Studentky krnovského gymnázia 
vystoupily na festivalu v Prudniku

Na  stránkách Česko-polského 
informačního kurýru nabízíme 
možnost prezentace všem or-
ganizacím, školám, sportovním 
oddílům a  dalším subjektům, 
kteří si chtějí najít příhraničního 
partnera pro společné česko-pol-
ské projekty, i  těm, kteří již pří-
hraničního partnera mají a chtěli 
by prezentovat uskutečněné, 
probíhající nebo připravované 
společné česko-polské projekty 
a  podělit se o  vlastní zkušenos-
ti. V  případě zájmu kontaktujte 
redakci Česko-polského infor-
mačního kurýru, e-mail: dita.
cirova@seznam.cz.

Prudnik
Neděle 3. května
11.10  sraz na  náměstí Szarych 

Szeregów
11.15  nástup harcerů a  průvod 

do farního kostela 
11.30  slavnostní mše svatá v kos-

tele Sv. Michala Archanděla
12.45  průvod na  náměstí 

Wolności - ofi ciální osla-
vy u  pomníku Polského 
vojáka, průvod orchestru 
na prudnický Rynek

13.00  koncert dětského orchest-
ru Prudnického kulturní-
ho střediska. 

Kulturní program:
13.00  vystoupení souborů 

z  Prudnického kulturního 
střediska

14.15  soubor písní a  tan-
ců z Komorna (I. část) 
Projevy představitelů sa-
mospráv 

15.00  soubor písní a  tanců 
z Komorna (II. část)

15.30 Dixieland ZUŠ Krnov 
17.00 Viktis
18.45 Rock Band Music
20.45 Brathanki 
22.30 Kakadu
24.00 ukončení oslav
Občerstvení a  atrakce pro děti 
i  dospělé na  Rynku od  12.00 
do 24.00 zajištěny.

Den Prudnicka 2009

Vedení okresu Prudnik předloži-
lo heraldické komisi ve  Varšavě 
návrh znaku okresu Prudnik. 
Na  tříbarevném štítě z erbu Va-
zovců je zobrazen hornoslezský 
zlatý orel. Z  rodu Vazovců po-
chází polský král Jan III Kazimír, 
který v  17.  sto letí pobýval 
na Prud nicku.

Český folklór blíže Polsku

Pod tímto názvem se 
v  Prudnickém kulturním 
středisku uskutečnilo 

27. března vystoupení českých 
a polských folklorních souborů.

Českou stranu v  Prudniku 
reprezentoval dětský folklorní 
soubor Úsměv z  Opavy, který 
doprovázela cimbálová muzika 
ZUŠ V. Kálika v  Opavě. V  pro-
gramu, který se skládal ze skla-
deb souvisejících s  masopustem 
a  následně s  příchodem jara 
po  čase velkého půstu, soubor 
představil divákům tance a  pís-
ně z  opavského Slezska. Během 
vystoupení se diváci mohli se-
známit také se zvyky na  obou 
stranách hranice a  jejich srov-

náním. Za  polskou stranu vy-
stoupily děti ze základní školy 
č. 3 v Prudniku.

Projekt „Český folklór blíže 
Polsku“ byl realizován v  rámci 
prudnicko-krnovského projektu 
„Kráska žije dál“, na němž se po-
dílí Prudnické kulturní středisko 
a Městské informační a kulturní 
středisko Krnov. (g)

Děti ze ZŠ č. 3 v Prudniku.



(Pokračování z Kurýru č. 4)

Po pravé straně cesty máme 
velký násep rybníku, který 
tu existoval před staletími. 

Les mezi obcemi Wieszczyna, 
Moszczanka a  Pokrzywna se 
kdysi nazýval Rosenau a  desít-
ky let o  něj vedly spory město 
Prudnik a  majitelé zámku 
v  Jindřichově. Do  historie se 
zapsalo uvěznění Prudničana, 
který tu kácel stromy, obyva-
teli Jindřichova. Zdejší legen-
da mluví o  tajemném místě 
Rosenau, které bylo zničeno 
Bohem, protože jeho obyvatelé 
žili v přepychu a v neřesti. 

Trasa nás vede na  násep 
české železniční trati na  sva-
hu Mlýnské hory (362 m n.m.). 
Název kopce pochází od  barok-
ního Královského mlýna, který 
stál na  úpatí kopce. Podle le-
gendy se tu měl před rakouskou 
hlídkou schovat za velkým mlýn-
ským kolem pruský král Fridrich 
Veliký. Strmě klesající stezkou 
scházíme přímo na území loviště 
pstruhů. Tady nebo kousek dál 
od loviště, rovněž v Moszczance, 
je možné si dát za  rozumnou 
cenu smaženého pstruha. Právě 

tady je vhodné si udělat větší 
přestávku před další etapou trasy 
vedoucí na Biskupskou kupu. 

Po  odpočinku jdeme dál 
ve  směru velkého železničního 
mostu, kde se nachází hranice 
prudnického a  niského okre-
su, měst Prudnik a  Głuchołazy. 
V  obci Pokrzywna docházíme 
na parkoviště vedle lesního kou-
paliště, u  něhož je restaurace 
a hotel Carina a v blízkosti dal-
ší rybářské loviště. Trasa vede 
strmě na  vrchol Szyndzielové 
kupy (533 m n.m.) a po překro-
čení nevelkého sedla na vrcholek 
Zámkové hory (571 m n.m.).

Na třetím, co do výšky, vrcho-
lu Opavských hor (Zlatohorské 
vrchoviny) se nachází nepatrné 
zbytky obranné stavby – hor-
ské strážnice. Má podobě valů 
a  suchého příkopu (mýtina 
o  rozměrech 53x19 m). S  ohle-
dem na  svou polohu na  hrani-
cích, v  lese, který byl majetkem 
prudnického zámku, se před-
pokládá, že její stavitelé mohli 
být Rosenbergové, zakladatelé 
Prudniku (13. stol.). V  16.  sto-
letí zámecký majetek koupila 
Městská rada v  Prudniku, kte-
rá do  roku 1945 byla vlastní-
kem lesů na  svazích Zámecké 
hory a  Olszaku (453 m n.p.m.). 
Dodnes se na  svazích Zámecké 
hory zachovaly kamenné sloupy 
s  římskými číslicemi, vymezují-
cími hranice lesní parcely. Radní 
založili mezi kopci, v  údolí 
Zlatého potoka ves Pokrzywnou. 
V 70. letech 20. století byla obec 

začleněna pod Głuchołazy a tím 
se přerušily administrativní vaz-
by sídla s městem Prudnik.

Ze Zámecké hory scházíme 
do sedla, kde jsou státní hranice. 
Kdysi se tu stýkaly hranice lesů 
Prudniku, Janova a Jarnołtówku, 
a také hranice okresů prudnické-
ho a niského. Podle jedné z lido-
vých pověstí na se „třech hrani-
cích ” oběsila žena považovaná 
za  čarodějnici. Její tělo je zako-
pané pod velkým křemencovým 
kamenem, nazývaným Hrobem 
čarodějnice.

Ze sedla zamíříme serpenti-
nami nahoru podél státní hra-
nice na  vrchol Stříbrné kupy 
(785 m n.m.). Je to druhý nej-
vyšší vrchol Opavských hor. Ze 
Stříbrné kupy scházíme do sedla 
Mokra (707 m n.m.) a  z  něj za-
hajujeme výstup na  Biskupskou 
kupu. U televizního vysílače do-
cházíme k  ruinám horské chaty 
Rudolfsheim a  Smírčího kříže. 
Dál, téměř rovnou stezkou do-
jdeme k  rozhledně na  vrcholku 
Biskupské kupy. 

Dnešní, devatenáct metrů 
vysoká rozhledna vznikla v roce 
1898 na  místě dřívější dřevěné 
rozhledny u  příležitosti padesá-
ti let panování císaře Františka 
Josefa I, o  čemž svědčí nápis 
nad vchodem „Kaiser Franz 
Josef Warte”. Po 2. světové válce 
rozhledna plnila funkci televiz-
ního vysílače a  to až do  doby 
vybudování samostatné anté-
ny. Po  rekonstrukci v  roce 1998 
byla rozhledna zpřístupněna 
turistům. Jejím správcem je 
Miroslav Petřík. Na polské stra-
ně se kousek pod vrcholem ješ-
tě po  válce nacházela dřevěná 
triangulační věž, po  níž zůstal 
kámen s  nápisem „T.P. / 1927”. 
Stačí několik minut chůze smě-
rem dolů po  červené značce 
a dojdeme do horské chaty „Pod 
Biskupskou kupou”. Rovněž ten-

to objekt je úzce spjat s  historií 
Prudniku. V  roce 1913 koupi-
lo město Prudnik les na  sva-
zích Stříbrné a  Biskupské kupy 
na území niského okresu a stalo 
se tak jediným vlastníkem téměř 
celého lesního komplexu v  cen-
trálním masívu německé části 
Opavských hor. Díky tomu za-
hájili Prudničané výstavbu zdejší 
turistické infrastruktury. Nápad 
postavit horskou chatu na  ně-
meckých svazích Biskupské kupy 
je dílem starosty Prudniku Paula 
Langeho († 19.3.1920). Realizace 
své myšlenky se ale bohužel už 
nedočkal. Stavby se ujal prud-
nický Slezský sudetský horský 
spolek, který získal od Sdružení 
obchodníků v  Prudniku jím 
koupenou vojenskou stavbu. 
13. července 1924 byl slavnostně 
předán do užívání útulek pro tu-
risty zvaný Chata Hornoslezanů 
(Oberschlesierhütte). Byla tak 
populární, že v  roce 1927 došlo 
na její přestavbu na horskou cha-
tu. Objekt, který byl majetkem 
města Prudniku, si pronajímal 
až do  roku 1945 Hans Mattner 
z  Jarnołtówku, známý pod pře-
zdívkou Koppa Hans. Měl vy-
cvičeného osla, který sám trefi l 
do  vsi pro nákupy nebo k  pra-
menu pro vodu. V  současnosti 
je chata v  majetku vratislavské-
ho oddílu PTTK a nájemcem je 
sdružení „Kopa Biskupia”.

Z  Biskupské kupy schází-
me po  polské zelené značce, 
která vede přes nádherné údolí 
Bystrého potoka s  přírodní re-
zervací Tiché údolí. Po cestě jde-
me Langeho stezkou, která nás 
dovede na  prostranství s  kap-
ličkou, jenž je rovněž zasvěceno 
Langemu, starostovi Prudniku, 
který se tolik zasloužil o  rozvoj 
turistiky. Nad Bystrým potokem 
se nachází zbytky skokanského 
můstku vybudovaného v  roce 
1932 lyžaři z Prudniku.

Z Prudniku po červené na Biskupskou kupu (II)

Barokní kašna z roku 1696

Den státní vlajky v Moszczance

Festival romské kultury diváky nadchl
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3. Sraz Josefín a Josefů – bohosluž-
ba a procesí s obrazem sv. Josefa, sto-
lařsko-tesařské závody, slezské kolá-
če se sýrem, mákem a kávou, na za-
končení dne mše svatá a  květnová 
bohoslužba, sanktuárium sv. Josefa 
v Prudniku - Lese. Pá 1.5. (14.00). 
Den vítězství 8. května 1945 – Čím 
byl tento den pro Poláky? - před-
náška Ryszarda Kwiatkowskiego, 
Prudnické kulturní středisko (POK). 
Út 5.5. (17.00). 
Čarodějná Aladinova lampa – 
4.  Prud nická divadelní přehlídka 
pro soubory z 1. – 3. tříd ZŠ. POK. 
St 6.5. (10.00).
1. Cyklistická vyjížďka po  Prud-
nicku – trasa Prudnik - Dytmarów 
- Mochów - Wilków - Solec 
- Olbrachcice - Prudnik. Start 
u  prodejny PTTK v  Prudniku, ul. 
Kościuszki 56. So 9.5. (9.00).
Mexiko – Guadalupe, země Májů 
a  Aztéků – setkání s  cestovatelem 
a  organizátorem putování do  růz-
ných zajímavých míst na světě fran-
tiškánem Jackiem Bawcem. POK. Út 
12.5. (17.00).
Písničky z batohu – 10. Okresní pě-
vecká soutěž, POK. St 13.5. (10.00).
Setkání s mariánskou poezií a pís-
němi – společný program vokálního 
souboru Nonet a  prudnických bás-
níků. POK. Út 19.5. (17.00).
Mezinárodní polsko-německé 
umě  lecké workshopy - Prudnik – 
Northeim 2009. POK. St 20.5. 
Žij zdravě – setkání prudnického 
Klubu diabetiků v  Domu textilu 
v Prudniku. St 20.5. (16.00).
Jarní písně – setkání klubů seniorů 
„Jarní úsměv” a „Obuwnik” – umě-
lecký program soubory z  POK. St 
20.5. (16.00).
Poetické setkání mladých – se-
tkání s  básníkem a  prozaikem 
Radosławem Wiśniewským, šéfre-
daktorem časopisu Red z  Brzegu. 
POK. Čt 21.5. (17.00).
Jacek Dehnel – autorské setkání 
v rámci Diskusního knižního klubu, 
POK. Pá 22.5. (17.00).
Pro tebe, mámo – básnicko-hudeb-
ní pásmo ke  Dni matek, POK. Út 
26.5. (17.00).
Rytm 2009 – 8. ročník Okresní pře-
hlídky tanečních souborů, POK. St 
27.5. (10.00). 
Strom představivosti – vyhlášení 
výsledků výtvarné soutěže pro mlá-
dež. POK. Pá 29.5. (17.00).
30. Výlet dětí (Rajd Maluchów) 
– turistická akce ke  Dni dětí. Trasa 
Prudnik - Chocim (4 km), v  cíli 
cesty hry a  soutěže pro celé rodiny. 
So 30.5., start v 9.00 na Rynku nebo 
v Městském parku, v 10.00 zahájení 
akce v jízdárně v Chocimi.

SPORT
Městský krytý bazén
Prudnik, ul. Parkowa 4
Kontakt: OSiR, tel. 077 436 25 63,
www.osirprudnik.pl
Po – Pá 8.00 - 21.00, So 11.00 - 19.00
Vstupné: 5 zł dospělí, 3 zł děti, 3,5 
zł pro skupiny (min. 10 dospělých 
osob), 2,5 zł pro skupiny (min. 10 
dětí).
Lukostřelecká dráha a  sportovní 
hala 
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: OSiR, tel. 077  436  25  63, 
www.osirprudnik.pl
Rozlehlá sportovní hala nabízí tři 
hřiště na volejbal, 2 hřiště na košíko-
vou, 2 tenisové kurty, 1 hřiště na há-
zenou a fotbal. Vedle haly se nachází 
lukostřelecká dráha do 90 m.
(Mezinárodní směrové číslo do Polska 
je 0048)

„Pod křídly rakouského orla, 
nechť žije zdejší lid, nechť žádný 
nepřítel nám nepřipadne hrozný.”

Tato věta – napsaná v origi-
nále latinsky – se nachází 
na  barokní kašně z  roku 

1696, která byla postavena 
v severovýchodní části hlavního 
prudnického náměstí – Rynku, 
v  místě středověké studny. 
Uprostřed nádrže se na podstav-
ci nachází sochy atlasů, které 

podpírají mušle s velkým, dvou-
hlavým korunovaným orlem. 
V  minulosti se nad korunou 
nacházel holub s  olivovou rato-
lestí, ale v průběhu jedné z oprav 
byla soška odstraněna a  na  její 
místo byla umístěna váza s dva-
nácti paprsky, která už rovněž 
není součástí kašny. Po  2.  svě-
tové válce orel hlavu pozbyl 
a zároveň s ní i korunu. Později 
byly z  kašny odstraněny také 

pozůstatky korpu-
su ptáka, který byl 
uložen do  depo-
zitáře prudnické-
ho muzea. V  ro ce 
1995 Les ław Ni ziń-
ski z  Głogówku 
provedl generální 
rekonstrukci kaš-
ny včetně orla 
a  koruny. V  sou-
časné době je 
po  většinu roku 
fontána v  provozu 
a v parných dnech 
poskytuje příjem-
né osvěžení.

V  Polsku se v  prvních 
májových dnech slaví 
několik svátků. Vedle 

1.  máje, který je mezinárodním 
Svátkem práce, je státním svát-
kem i  3.  květen, kdy si Polsko 
připomíná vznik první polské 
ústavy v  roce 1791, která byla 
první v Evropě a je po americké 
ústavě druhá nejstarší na  světě. 
Významným dnem je už několik 
let také 2. květen, na  který pre-
zident Polské republiky vyhlásil 
Den státní vlajky. 

Tento svátek si připomenou 
i obyvatelé Prudnicka a to v so-
botu 2. května v Mosz czan ce. Na 
příchozí čeká bohatý program, 
který završí ohňostroj. Význam 
oslavy umocní vystoupení histo-
rického pluku polských hulánů.

V  Prudniku se v  polovině 
dubna uskutečnil u  příle-
žitosti Mezinárodního dne 

Romů historicky první Festival 
romské kultury, který skončil 
nečekaným úspěchem. Na divá-
ky, kteří ocenili skvělé výkony 
amatérských dětských souborů 
z  Prudniku, Kędzierzyn-Koźle, 
Zabrza a  Strzelec Opolskich 
dlouhotrvajícím potleskem, 
čekalo mnoho různých stylů: 
hudba vycházející z  indických 
kořenů, klezmerské skladby či 
tradiční romské písničky zveda-

jící diváky ze sedadel. Do  hle-
diště zasedli také představite-
lé města Prudniku, místosta-
rosta Sta nis ław Hawron a  člen 
Sdružení Ro mů v Prud niku, rad-
ní Ryszard Kwiat kow ski.

Loviště pstruhů v Moszczance.

PAMÁTKY PRUDNICKA

Příští číslo Česko-polského in-
formačního kurýru na  české 
straně vyjde 29. května, uzávěr-
ka tohoto vydání je 22. května. 
Na  polské straně Kurýr vyjde 
27. května, uzávěrka je 20. května.

E-mail na redaktory: 
andrzej.deren@tygodnikprud-
nicki.pl, 
dita.cirova@seznam.cz

Na Biskupské kupě se koná mnoho česko-polských akcí.

Dvouhlavý orel na  prudnické fontáně připomíná 
rakouskou a  českou vládu na  Prudnicku. Foto: 
Piotr Kulczyk

Den státní vlajky 
Moszczanka
Sobota 2. května 
13.00  mše svatá v kostele 

v Moszczance
14.00  položení věnců u pomní-

ku Tisíciletí Polska
15.30  vztyčení státní vlajky, stát-

ní hymna, projevy
16.00  předání ocenění laureá-

tům soutěží 
16.20  vystoupení uměleckých 

souborů dětí a mládeže 
z Moszczanki

17.00 koncert národních písní 
19.30  koncert skupiny 

Sumptuastic
21.00  koncert skupiny 

Black&White
22.00 ohňostroj


